

LA SITUACION ENTRE EL ANCRE Y EL SOMME

Continúa la ofensiva de los rusos

LA FUTURA ACTITUD DE RUMANIA

LOS ITALIANOS

Los acontecimientos que se desarrollan en los frentes occidental y oriental nos han hecho que olvidemos un poco los sucesos del frente italiano. Y sin embargo, tienen mucha importancia y conviene seguirlos atentamente.

Austria lanzó contra los soldados de Cadorna que defendían las líneas de la frontera del Trentino, 300.000 hombres y varios miles de cañones. Parece cierto que retiró para ello, de Oriente, fuerzas veteranas y las substituyó por reclutas de las últimas levas. Parece cierto igualmente que transportó de Wolhynia, Galitzia y Bukovina á la meseta de Lavarone muchas baterías de gran calibre.

Ha chocado á todo el mundo la desproporción existente entre los prisioneros y los cañones cogidos por los moscovitas. Si se trata de exageraciones, como afirman de Viena, es indudable que el Estado Mayor ruso habría aumentado paralelamente las cifras de soldados y de piezas de artillería para que hubiera entre ambas la necesaria y lógica relación.

Pero, según todos los indicios, Austria no creía que los rusos pudieran romper sus líneas. Después de las ofensivas de diciembre y marzo, que no modificaron la situación ni parcialmente siquiera, la convicción de la impotencia moscovita ganó las altas esferas militares austriacas. El asalto de Brussiloff fué una verdadera sorpresa. Nadie ignora que el generalísimo de Austria Hungría, Archiduque Federico, celebraba su cumpleaños cuando fueron á decirle que los rusos habían roto las organizaciones defensivas austriacas en la zona de Olyka y avanzaban sobre Lutsk con rapidez temible.

Tienen razón, pues, los italianos cuando dicen que debieron soportar, en el Trentino, un fuego de artillería casi sin precedentes en la historia de la tormentaria moderna.

Ahora bien. ¿Qué actitud ha sido la de Cadorna en los días trágicos de mayo y junio?

En estas columnas hemos explicado que Brusati, general germanófilo y enemigo de la guerra, no había secundado á su jefe en el Trentino. Hemos dicho también que Cadorna pidió su destitución, sin lograrla, porque el hermano de Brusati, ayudante del Rey, tenía en la Corte enorme influencia. Hemos dicho igualmente que Cadorna sólo consiguió el relevo del mal aconsejado y poco entusiasta general, cuando llegó á Roma la noticia de que los austriacos pisaban el territorio italiano.

Apenas encargóse personalmente de las operaciones en el Trentino, concibió una maniobra muy arriesgada, que no ha realizado porque las circunstancias no se prestaron á ello. Reforzó las alas, en los valles Lagarina y Sugana y constituyó una gran masa de choque en las llanuras de Vicenza, al pie de las últimas estribaciones alpinas.

Hemos leído en algunos periódicos franceses é ingleses que Cadorna quería bajarse los austriacos, encadenados entre sus dos alas—separadas por unas cinco leguas—, para atacarles y destruirlos, si podía, en una gran batalla.

¿Por qué no lo ha hecho? Porque no descendieron los austrohúngaros. ¿Y por qué no descendieron? Porque los rusos habían realizado, en Wolhynia, la ruptura estratégica.

No es que los austriacos retiraran apresuradamente fuerzas del Trentino. Pero debieron enviar á Oriente sus reservas. Les era imposible seguir alimentando la ofensiva italiana. Marchar adelante, en tales condiciones, hubiera sido absurdo.

Y Cadorna modificó su plan. Las alas italianas se ensancharon, amenazando las comunicaciones del enemigo. Al mismo tiempo, el centro adelantóse bajo la protección de muchas baterías pesadas, subidas á las posturas eminentes alpinas á costa de trabajos inauditos.

Y los austriacos rectificaron su línea, acortándola velozmente, y se establecieron sobre las posiciones fronterizas, que habían tenido tiempo de fortificar.

En ellas se ha trabado la nueva batalla. ¿Durará mucho? En el Isonzo también se peleó ardentemente. Una gruesa columna italiana avanza en el sector de Monfalcone, como si quisiera aproximarse á Trieste. Los austriacos efectúan vigorosos contraataques.

El coronel Repington, crítico militar de *The Times*, ha manifestado, al volver del Trentino, que las fuerzas austrohúngaras que allí se baten son lo mejor de cuantas posee la doble Monarquía. Indudablemente, reunieron los generales austriacos, para su famosa expedición de castigo, como llamaban á la invasión de Italia, lo más florido de sus ejércitos.

Italia ha pasado por momentos graves, pero ha salido de ellos con honra y fortuna. Austria cometió un gran error concentrando

ante su antigua aliada sus soldados más veteranos y sus cañones más poderosos. No ha castigado á los italianos y ha facilitado la victoria rusa.

COMUNICADO OFICIAL DEL EJERCITO RUSO

Resumen de la situación.

PETROGRADO, 5. (Oficial.) Frente occidental.

En la región al Nordeste de Baranovitchi continúa el combate, oponiendo el enemigo encarnizada resistencia y tratando de contener el vigoroso empuje de nuestras tropas.

En Ekimovitchi, localidad situada al Este de la estación de Baranovitchi, se lucha sin descanso, y el pueblo estuvo pasando de unas manos á otras, hasta que quedó definitivamente en nuestro poder.

En numerosos sectores, el duelo de artillería es muy intenso.

Durante los combates anteriormente señalados, resultaron heridos el general Karpoff y el coronel Pertzoff.

Al Noroeste de la estación de Czartorysk, región del pueblo de Vulko y Galuzyiskaia, tomamos al asalto un elemento poderosamente fortificado, en el que hicimos bastantes prisioneros.

Al Oeste de Kolki, nuestras tropas se apoderaron de las primeras líneas enemigas de la región de Tuman.

Al Sur del Stochod hay intenso fuego de artillería y acciones de infantería en todo el frente hasta la región bañada por el Lipa.

En el frente de Galitzia hay cañoneo en diversos puntos, y en la extremidad del ala izquierda trabamos combates con fuertes núcleos de retaguardia enemiga en los contrafuertes de los Cárpatos.

Entre los ríos Sty y Stochod, y más allá de este último punto hacia el Sur, continúa la lucha encarnizada, fracasando todos los contraataques enemigos.

En la región del Lypa inferior, nuestras tropas estrechan al adversario, que lucha desesperadamente para librarse de la tenaza rusa.

El intento enemigo de abrirse paso para atravesar el Sty por la región del pueblo de Lipa, fracasó totalmente.

Durante la noche última apresamos en este punto á 11 oficiales y un millar de soldados, y cogimos cinco ametralladoras.

A orillas del Dniester, el enemigo intentó repetidamente tomar la ofensiva, pero fué rechazado totalmente.

Hacia Kolomea, nuestras tropas desalojaron al adversario de algunas posiciones y le persiguieron en su huida, tomando el poblado de Potok Czarn. Nos apoderamos de cuatro oficiales y de varios centenares de prisioneros.

En el combate, que continúa al Sur de Tsrine, localidad al Nordeste de Baranovitchi, hemos roto dos líneas defensivas del enemigo.

El total de prisioneros y trofeos en esta región durante la jornada de ayer asciende á 74 oficiales y 2.700 soldados, 11 cañones y grandes cantidades de ametralladoras y lanzabombas y otro material.

Durante el asalto á las posiciones señaladas cayeron gloriosamente los coroneles Govoroff, Mikhailoff y Syrtlanoff, y falleció en la misma línea de fuego el coronel Adjieff.

En el frente Norte hay cañoneo en varios puntos.

En Baltaguzi, región situada al Este del lago Vischnevskoie, los alemanes intentaron salir de sus trincheras, pero fueron contenidos.

Una escuadrilla aérea rusa hizo una incursión en la región de la estación de Baranovitchi.

Frente del Cáucaso.—Hacia Bayburt continúa nuestra ofensiva y seguimos avanzando. Cogimos á los turcos dos cañones de campaña, varios arzones, dos ametralladoras y tres lanzabombas.

Frente persa.—Nuestras tropas han trabado combate en la región de Kormai.

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

El del medio día.

PARIS, 5. Al Norte del Somme, los franceses han reanudado la ofensiva y han conquistado durante la noche una línea de trincheras al Este de Curlu.

Al Sur, siguiendo su éxito hacia el Somme, la Infantería francesa se ha apoderado de la granja de Hermont, situada sobre la orilla derecha del río, delante de Clerly.

Toda la región al Sur, comprendida entre esta granja y la cota 63 sobre el camino que lleva de Flaucourt á Barleux está en poder de los franceses.

La pasada noche, después de un bombardeo intenso, los alemanes han atacado Belloy en Santerre, ocupando un momento su parte Este. Un retorno ofensivo nos ha devuelto el pueblo entero.

Los alemanes siguen sosteniéndose en una parte del pueblo de Estrées, donde la lucha es muy viva.

Todos los ataques alemanes dirigidos contra las nuevas posiciones francesas, han sido rotos por nuestros fuegos.

El número total de prisioneros válidos hecho por los franceses pasa de 9.000.

La cifra exacta de cañones capturados por los franceses no es conocida aún. Uno solo de los Cuerpos franceses que operan al Sur del Somme ha cogido sesenta cañones.

En la orilla izquierda del Mosa, al caer la tarde, una tentativa de los alemanes contra nuestro reducto de Avocourt ha sido rechazada por el fuego de nuestras ametralladoras.

Entre la región de Avocourt y la cota 304, los alemanes han dado un violento ataque.

No obstante el empleo intensivo de gases inflamables hecho por los alemanes, el ataque fracasó, costando al enemigo fuertes pérdidas.

En la orilla derecha del Mosa, el bombardeo continúa con violencia en la región de la obra de Thiaumont y en el sector del Chenois.

COMUNICADO OFICIAL BRITANICO

Del Ancre al Somme.

LONDRES, 4. (11 de la noche.) El combate ha proseguido durante toda la jornada en los sectores del Sur de nuestro frente.

Hemos progresado en algunos puntos, y lo que quedaba de un batallón alemán se ha rendido cerca de Fricourt.

En el curso de las últimas veinticuatro horas se ha librado un violento combate con granadas en La Boisselle.

Nuestras tropas ocupan actualmente todo el pueblo.

Los alemanes han atacado vigorosamente con granadas la parte de su sistema defensivo de primera línea, que está actualmente ocupada por nosotros al Sur de Thiepval.

Hemos rechazado fácilmente el ataque y causado grandes pérdidas al enemigo.

Entre Thiepval y el Ancre, los alemanes han bombardeado violentamente las trincheras que les hemos quitado recientemente.

Al Norte del Ancre no ha cambiado la situación.

Hoy ha habido un duelo muy vivo de artillería entre Loos y el reducto de Hohenzollern.

El ataque alemán de la noche última, contra las trincheras al Sur de Armentières, ha fracasado completamente, bajo nuestros fuegos de fusilería y ametralladoras.

El enemigo ha sufrido grandes pérdidas. Nuestros aviones atacaron ayer con éxito los importantes centros ferroviarios de Commines, Combes y Saint Quentin.

Nuestras escuadrillas avanzaron mucho por encima de los territorios enemigos, encontrándose con numerosos aviones alemanes y entablado varios combates.

Cuatro aparatos enemigos descendieron en sus líneas, y otros tres se vieron obligados á aterrizar con grandes averías.

Nosotros no hemos tenido más pérdidas que las señaladas precedentemente.

COMUNICADO OFICIAL BRITANICO

Nuevos progresos.

LONDRES, 5. Durante toda la noche ha continuado violentamente la lucha entre el Ancre y el Somme.

Hemos hecho nuevos progresos en algunos puntos importantes; en ciertos sectores ha sido muy intenso el fuego de la artillería alemana.

En las cercanías de Thiepval hemos rechazado, con grandes pérdidas para el enemigo, dos decididos ataques á nuestras nuevas posiciones.

En el resto del frente, nada importante que mencionar.

LA OFENSIVA FRANCOINGLESA

Dice «Le Temps».

PARIS, 4. Comentando la situación militar, *Le Temps* escribe: «Los despachos alemanes resumen muy bien la situación.

Al terminar la tercera jornada de combates sobre el Somme podríamos casi estar satisfechos de ellos.

Al Sur de ese río, dicen, hemos traído durante la noche á nuestra segunda línea la división que hablamos ayer puesto en las posiciones de defensa.

Las posiciones de defensa—añade *Le Temps*—sobre las que los alemanes contaban resistir los asaltos de nuestros soldados, nada han detenido; pero han sido tomadas en el primer asalto.

El avance de nuestros soldados—concluye *Le Temps*—no está á punto de acabarse.

Las reservas á que el enemigo recurrió para recuperar Flaucourt y contener nuestra ofensiva han sido dispersadas por el fuego de nuestra artillería.

Es un hecho sintomático, que da plena esperanza para la continuación de la batalla.»

La Prensa rusa.

PETROGRADO, 4. La Prensa y todo el pueblo ruso siguen con una atención palpante la ofensiva francoinglesa.

El *Novoie Vremya* dice:

«Ha llegado el momento de que todas las fuerzas concentradas por los aliados contra los alemanes se pongan en marcha. Desde ahora Alemania debe comprender que es una fortaleza estrechamente bloqueada, cuyo asalto final puede ser cuestión de días.»

La *Gaceta de la Bolsa* admira el arte militar de los aliados y la maravillosa maniobra del general Joffre.

«En cada operación—dice la *Gaceta*—venmos del lado de los alemanes una fuerza enorme, rectilínea, mientras que del lado francés, el mando opone á los pesados golpes tedescos una maniobra fina, bella y sabiamente concebida.»

De países neutrales.

LONDRES, 4. Los telegramas de Berna, Zurich y Copenhague muestran que el Gobierno alemán hace esfuerzos extraordinarios para disminuir la ansiedad y la profunda impresión causada por los avances ruso é italiano, y que el éxito inicial de los francoingleses hace cada vez más difícil su labor.

Dicen al «Daily Telegraph» desde Nueva York que el Gobierno alemán, dándose cuenta de la influencia que necesariamente ha de tener en la opinión de los países neutrales el gigantesco ataque británico, trata ahora de demostrar que el ejército alemán sabía perfectamente que el punto culminante de la guerra había de llegar dentro de tres semanas y estaba perfectamente preparado para el caso.

Los radiogramas de Berlín no pierden ocasión de disminuir las ventajas conseguidas por los aliados en los diversos frentes. Es digno de notarse que por primera vez informan al mundo entero de que los alemanes no menospreciaron jamás al soldado inglés, sino que le tuvieron siempre en el fondo un gran respeto por su bravura y tenacidad. Parecen haber descubierto hace tiempo que «el pequeño y despreciable ejército» era realmente un formidable instrumento de guerra.

La primera fase de la ofensiva.

LONDRES, 5. Los corresponsales de guerra telegrafían desde el frente que los progresos hechos al tercer día han quedado asegurados, habiéndose alcanzado todos los objetivos definidos.

Los ingleses han completado el éxito de Mametz y Fricourt, apoderándose de fuertes puntos en los bosques próximos, de los reductos y trincheras de las alturas y rechazando un violentísimo contraataque en Montauban, en el que quedó aniquilada una división alemana.

El número de prisioneros asciende ya á cinco mil.

Se han tomado también cañones de montaña y campaña, ametralladoras y fusiles.

Los alemanes que se rindieron habían sido traídos apresuradamente de otras divisiones que se encontraban mucho más al Sur.

Los alemanes han echado mano ya de todas las reservas que tenían en Occidente.

Los prisioneros reconocen que los ingleses les hicieron bajas tremendas y que el efecto devastador de la artillería era terrible.

Esta primera fase de la batalla muestra sobre todo que los ejércitos británicos son aún mejores que cuanto se podía esperar en Inglaterra. La artillería alemana contesta con poquísimo efecto.

Continúa manifestándose la sorprendente supremacía de los ingleses en el aire.

El redactor militar del «Times» asegura que se ha reconocido á la Guardia Prusiana entre las tropas que luchan con los ingleses.

LOS ITALIANOS

Nota oficiosa.

COLTANO, 5. Con el fin de animar la opinión pública, el día 3 de julio ha sido publicado en Viena un comunicado, en el que se asegura que una patrulla austriaca, compuesta de un oficial y de seis soldados de las fuerzas territoriales, se acercó á nuestras líneas de Mintenratto, en la Alta Planicie de Asiago, haciendo prisioneros á 266 soldados italianos y cuatro oficiales. Esta afirmación no es cierta.

Desde hace algún tiempo, la Prensa austroalemana publica artículos tendenciosos, con el único objeto de hacer ver que la cordialidad de relaciones entre los aliados de la Entente es más aparente que real, y de indisponer á Rusia con sus aliados, tratando de hacerla aparecer en condiciones de inferioridad, con relación á Francia é Inglaterra, como si pudiesen ser comparadas las relaciones que existen entre Rusia y las Potencias de la Entente y las de incondicional sumisión de Bulgaria y Turquía frente á Alemania.

Por ejemplo, el periódico «Neues Wiener Tageblatt» del 24 de junio publica un artículo en el que, entre otras cosas, dice que los instructores japoneses franceses é ingleses se encuentran en todo el frente ruso, así como en todas las ramas militares, reinando un gran resentimiento contra el ministerio de la Guerra, especialmente por el trato, la comida y el alojamiento que se da á estos extranjeros.

Por estos medios tratan los austriacos de crear diferencias entre los países aliados y de disminuir el valor de la gran Potencia que ha sabido infligirle las últimas derrotas.

Se sabe de buen origen que los éxitos rusos causan una profunda emoción en Transilvania. Se dice que violentas manifestaciones han tenido lugar en Budapest contra el Gobierno. Los austriacos no disimulan su temor de ver de nuevo su país expuesto á los horrores de la invasión.

LOS BALKANES

Incidentes en Mitilene.

PARIS, 5. De Atenas dicen al *Journal* que se han producido graves incidentes en Mitilene, provocados por los agentes alemanes que fomentaron la agitación popular para producir manifestaciones contra Venizelos, teniendo que intervenir las tropas francesas y obligándose al gobernador de la isla á abandonar ésta.

El Sr. Venizelos ha marchado de Atenas, trasladándose á Lusraki, donde permanecerá una corta temporada.

La revolución en Montenegro.

PARIS, 5. «Le Matin» reproduce un despacho de Valona, según el cual ha estallado la revolución en Montenegro, extendiéndose el movimiento revolucionario á la Albania septentrional, y hallándose en peligro Scutari.

Aseguran estos informes que las guarniciones austriacas han abandonado varias localidades montenegrinas, y que se repliegan, teniendo á Cetigne como punto de apoyo final, y que algunas de estas guarniciones han caído en emboscadas.

Termina diciendo que los austriacos, considerándose incapaces de sofocar el conflicto, han acudido á los búlgaros para que den batalla á los revolucionarios.

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

Un banquete.

PARIS, 4. Se ha celebrado el banquete de la Cámara de Comercio americana para conmemorar el aniversario de la declaración de la independencia.

El Presidente del Consejo, M. Briand, declaró que el Gobierno tiene la certeza de ser intérprete de los sentimientos unánimes del país respondiendo al llamamiento de la Cámara de Comercio americana para celebrar sus imprecaderos recuerdos, porque desde el comienzo de esta tragedia en que las ambiciones precipitaron al mundo en una guerra, la opinión de los Estados Unidos supo de una manera clara y equitativa discernir sobre quién es el que defendía la causa sagrada de los pueblos.

Los americanos se han colocado al lado de la libertad en tanto que resonaban alrededor de ellos los llamamientos perdidos de los propagandistas sin escrúpulos, y saludaban con fervor los americanos á Francia silenciosa y resuelta, sacando de sus recursos morales la mejor resistencia, porque sabían que su conducta era intachable.

«Uno de vosotros—agregó Briand—declaró magníficamente que las pérdidas materiales son reparables; pero las pérdidas morales no lo son jamás, refiriéndose aparentemente á que las manchas de ahora no se borrarán en muchos siglos.

Alemania graba sobre los cañones y escudos de armas este brutal lema: «Que son éstos el supremo argumento»; vosotros y nosotros tenemos otro ideal que el acero de nuestras armas, y es de otro temple; creemos en la fuerza del Derecho.

Después de haber comprobado la semejanza de las instituciones, la política será suficiente para cimentar á través de las generaciones la profunda unión de ambos pueblos.»

Briand recuerda en términos conmovedores que los Estados Unidos prestaron una ayuda preciosa de simpatía en las regiones invadidas con los heridos y enfermos, realizada con toda perfección y tan discretamente, que apenas aceptaban la expresión de reconocimiento de Francia.

No podía sorprender en Francia lo que hacían los compatriotas de Washington, porque los hijos de la revolución americana saben instintivamente que el conflicto presente es el último sobresalto de la lucha secular entre la libertad y la tiranía, y toca á los aliados escribir con su sangre noble la libertad del mundo.

Briand da las gracias después á los voluntarios americanos que llevan su amor por la causa de Francia hasta dar su vida por ella, y concluyó diciendo:

«Vuestro gran fundador decía en las noches heroicas de 1781: «El único camino que seguramente conduce á la gloria es el de la justicia.»

Nuestros aliados y nosotros tenemos fe, como vosotros, en esa justicia.»

Briand brindó al final por los Estados Unidos y por el Presidente Wilson.

Las modificaciones en el Gabinete.

LONDRES, 5. Según el *Times*, mister Lloyd George tomará posesión de la dirección del War Office, en esta semana.

Es casi seguro—dice el Times—que el pue- to de ministro de las Municiones será ofrecido á Mr. Montagu, secretario de la Tesorería.

Se dice que las atribuciones de lord Derby, subsecretario de la Guerra, serán más extensas que las que disfrutaba Mr. Tennant.

En Rumania.

LONDRES, 5. Dicen de Bucarest al «Morning Post» que la Compañía central ruma- na de petróleo ha recibido orden de sus- pender inmediatamente todo envío de petróleo á Alemania y Austria Hungría.

La toma de Kolomea por los rusos ha cau- sado viva impresión, y se espera una dem- onstración de entusiasmo con ocasión de la ma- nifestación organizada por la Federación unio- nista á favor de la intervención.

DE MADRUGADA

Suiza y Alemania.

GINEBRA, 5. La Tribuna de Ginebra anuncia esta mañana, refiriéndose al conflic- to entre Suiza y Alemania, que las negocia- ciones de París han fracasado.

«El fracaso de las negociaciones—dice la Tribuna—es completo, y el Consejo federal sólo podrá participar á Alemania que Suiza se halla en la imposibilidad material absoluta de darle satisfacción.»

Los alimentos en Baviera.

BERNA, 5. El general comandante del primer Cuerpo bávaro declara, en una orden que se acaba de publicar, que todo extranjero que, con pretexto de veraneo, vaya á residir á Baviera, deberá ir provisto de todo lo ne- cesario á su subsistencia, porque los bávaros, racionados, no podrán ni ceder ni vender las escasas raciones que les correspondan.

LA OFENSIVA

FRANCOINGLESA

Una orden del día de Joffre.

PARIS, 5. Esta es la orden del día en la que el general en jefe, Joffre, dando conoci- miento á los soldados de Verdun del éxito de los rusos en Galitzia, exponía á las tropas el plan madurado por los consejos de los aliad- os, que está ahora en plena ejecución:

«Soldados de Verdun: A vuestra heroica resistencia es á la que se debe aquel éxito; ella fué condición indispensable para lograr- le; sobre ella descansarán nuestras victorias próximas, porque fué ella la que creó en el conjunto del teatro de la guerra europea una situación de la que saldrá mañana el triunfo definitivo de nuestra causa.»

De Verdun al Somme.

POLDHU, 5. Se dice semioficialmente que los alemanes han retirado unidades de Verdun para enviarlas al nuevo campo de bat- alla.

ACONTECIMIENTOS

EN EL MAR

El torpedeamiento del «Portugal».

TORRE EIFFEL, 5. El Eco de Paris re- produce hoy un extracto del informe del co- mandante Duvat sobre el torpedeamiento del barco hospital Portugal.

El comandante se encontraba sobre el puente, cuando los timonales le señalaron un periscopio á babor. El, naturalmente, no pudo creer que se trataba de un ataque. Contaba con el honor de los marinos enemigos, quienes contestaron con el acto más increíble.

Apenas el comandante Duvat había termi- nado de dirigir algunas palabras á las herma- nas de la Cruz Roja y al personal reunido en la popa del barco, cuando una explosión for- midable hacía vibrar todo el navío.

El torpedo había seccionado el barco en dos partes, destruyéndolo todo y proyectando mil informes fragmentos.

El Portugal estaba pintado de acuerdo con las reglas de la Convención de Ginebra rela- tivas á los barcos hospitales de la Cruz Roja, y llevaba en el mástil ondeando la bandera de esta Convención.

No se podía dudar de su calidad de barco hospital.

El informe de Jellicoe.

POLDHU, 5. Se anuncia oficialmente que mañana por la noche se publicará el informe del almirante sir John Jellicoe, referente á la batalla de Jutlandia. El informe aparecerá en los periódicos ingleses del viernes.

LOS RUSOS

La lucha en Kowel.

MILAN, 5. Dicen de Petrogrado al Co- rriere della Sera que Kowel es el centro de todos los esfuerzos rusos y alemanes.

Los alemanes continúan reforzando con gran actividad sus posiciones, construyendo nuevas trincheras llenas de obstáculos y de minas.

Esto confirma que las intenciones de Hin- denburg son solamente defensivas.

COMUNICADO OFICIAL DEL EJERCITO RUSO

Quinta línea ocupada.

PETROGRADO, 5. El parte ruso de esta mañana dice que continúa la lucha al Noroeste de Baranowitchi. El enemigo ofre- ce mucha resistencia y trata de rechazar nues- tra ofensiva.

El pueblo de Enmowitosi, al Este de Baranowitchi, ha cambiado de dueño varias ve- ces; pero ahora está en nuestro poder.

En la región del pueblo de Vouka-Galou- ziaia, al Noroeste de Czartorys, hemos ocu- pado sectores que el enemigo había fortifica- do. Han sido cogidos prisioneros.

Al Oeste de Kolkí nuestras tropas han ocu- pado la quinta línea de trincheras, en la re- gión del pueblo de Toruman.

Al Sur del río Stochod, hasta la región del Lipa, continúa la lucha desesperada.

Siguen los combates.

CARNARVON, 6. El parte oficial ruso de la región septentrional anuncia marcada actividad. La nueva ofensiva rusa ha sido desencadenada contra las líneas del Príncipe Leopoldo, al Nordeste del importante centro ferroviario de Baranowitchi, al Norte de los pantanos del Pripet. En dos días de batalla los rusos han roto dos de las líneas de defen- sa alemana, cogiendo más de cuatro mil prisioneros.

En Volhynia, entre Sokal y Dubno, en los caminos que conducen á Lemberg, el general Brusiloff ha vencido la obstinada resistencia de Linsingen, y persigue al enemigo, que se retira luchando desesperadamente.

Al Sudoeste de Kolomea el general Let- chitsky se ha apoderado de la ciudad de Po- tokzarny, á siete millas del empalme de De- latyn.

COMUNICADO OFICIAL AUSTRIACO

Los ataques rusos.

NAUEN, 5. Parte oficial de Viena: Teatro ruso de la guerra.—Escaramuzas con la caballería enemiga en las alturas al Nordeste de Kirilbaba, en la Bukovina.

Al Oeste de Kolomea, la artillería austro- húngara ha puesto en retirada, con caracte- res de huida, á las brigadas rusas que ata- caron al medio día.

Por la tarde fué totalmente rechazado el ataque efectuado por numerosas fuerzas enemigas al Sur de Dadzawka.

En algunos puntos se combatió encarniza- damente cuerpo á cuerpo.

En Bearysz, Oeste de Buzacy, los rusos pe- netraron transitoriamente en las posiciones austrohúngaras.

Mediante un contraataque recuperamos nuestras posiciones originales.

Cerca de Werben, alto Styr, los austrohún- garos cogieron en un ataque 11 oficiales rusos y 827 soldados prisioneros, y además cinco ametralladoras.

Aquí se ha distinguido el regimiento de infantería de Theresienstadt, núm. 42.

Al Sudoeste y Oeste de Luck fracasaron numerosos ataques del enemigo, sufriendo éste elevadas pérdidas.

En la región del Styr, más arriba de Brul, hasta por cima de Fafalowki, los rusos han emprendido de nuevo sus ataques.

Al Oeste de Kolkí numerosas fuerzas ene-

migas intentaron poner pie en la orilla Nor- te, pero fueron rechazadas.

Intentos rechazados.

Teatro italiano de la guerra.—En el sector de Doberdo continuó el fuego de la artillería enemiga, dirigida especialmente contra la parte Sur de la meseta.

Fueron rechazados los intentos de ataque italianos contra las posiciones austrohún- garas al Este de Montfalcone y Seiz.

En el frente entre Brenta y Etsch, el ene- migo atacó en vano las posiciones austrohún- garas en Roana y al Norte del valle de Posi- na. En Malborgheto fué derribado un avión enemigo y otro en el valle de Sugana.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Nuevos progresos.

ROMA, 5. Oficial: «Entre el Adigio y Brenta el enemigo hace toda clase de esfuerzos para dificultar nues- tra marcha adelante por medio de tenaz resis- tencia y por parciales acciones contraofen- sivas.

En la zona del valle del Adigio, en la noche del 4 de julio, rechazamos los ataques contra el gran atrincheramiento de Malgazugna.

En la jornada de ayer, después de insisten- tes ataques, nuestros alpinos lograron ganar la cima de monte Cornoen, al Noroeste de Pasubio.

En la cuenca del Alto Astico, salvando grandes dificultades del terreno y la encarni- zada defensa enemiga, nuestros infantes con- quisieron las cimas de monte Saluggio, y con- tinuaron adelante á lo largo de las líneas de Riofreddo y Astico.

En la meseta de Sette Comuni, nada que se- ñalar.

En el valle de Campelle (torrente de Maso- Brenta), después de intensa preparación de artillería, el adversario contraatacó nuestras posiciones de Prima Luneta, siendo rechaza- do con grandes pérdidas, y dejó en nuestras manos algunos prisioneros y tres ametralla- doras.

A lo largo del frente del Isonzo, actividad más intensa de la artillería.

Continuaron ayer, aunque con menos acti- vidad, los combates en el sector de Montfal- cone.

Cogimos al enemigo algunas docenas de prisioneros, dos ametralladoras y un lanza- bomba.»

COMUNICADO OFICIAL BRITANICO

Quinientos prisioneros más.

LONDRES, 6. (Oficial.) Continúa entre el Ancre y el Somme la lucha cuerpo á cuer- po y con granadas de mano.

Hemos hecho 500 prisioneros, á más de los ya indicados.

COMUNICADO OFICIAL FRANCES

Sigue progresando la ofensiva.

PARIS, 5. Comunicado de las once de la noche:

«Los franceses han continuado su movi- miento ofensivo en el transcurso del día al Sur del Somme, y se han apoderado de las pendientes Sur de la eminencia al Norte de Curlu.

Al Este de este pueblo, la infantería fran- cesa ha asaltado la segunda posición alema- na, ocupándola completamente en un frente de dos kilómetros, desde el camino de Clery á Maricourt hasta el río.

Continuando su acción más al Este, los franceses han atacado el pueblo de Hem, que ha caído en su poder después de un vivo com- bate.

Asimismo han conquistado la granja de Monacu.

En el transcurso de estas acciones, los franceses han hecho prisioneros tres oficiales y 300 soldados.

Al Sur del Somme, los franceses han recha- zado los contraataques de los alemanes diri- gidos contra Belloy en Santerre, y los han ex- pulsado de la parte del pueblo de Estrees que aún ocupaban.

Se ha visto obligado á rendirse un destaca- miento alemán que se sostenía en un molino al Norte de esta localidad.

Los franceses han hecho 200 prisioneros.

Los franceses han ocupado las galerías que reúnen Estrees y Belloy, y, por lo tanto, está en su poder toda la segunda posición alema- na al Sur del Somme, en un frente de unos 10 kilómetros.

En el frente de Verdun no ha habido más que bombardeos intermitentes en el transcur- so del día.»

COMUNICADO OFICIAL ALEMANO

Los aliados no han obtenido grandes ventajas.

KOENIGSWUSTERHAUSEN, 5. Gran Cuartel general alemán.—Frente occidental.— Desde la costa hasta el arroyo Ancre, fuera de algunos reconocimientos, no ha habido más que actividad de artillería y de lanzami- nas.

El número de los ingleses hechos prisioneros durante los últimos días en ambas orillas del Ancre se eleva á 48 oficiales y 867 soldados.

En el frente, á ambos lados del Somme, continúan desde ayer por la noche violentas luchas.

Hasta ahora el enemigo no ha conseguido obtener serias ventajas en ninguna parte.

En la orilla izquierda del Mosa, el día tran- scurrió sin ningún acontecimiento de importan- cia.

En la orilla derecha trataron los franceses de nuevo con fuertes tropas, pero en vano, atacar nuestras posiciones al Oeste de la obra de Thiaumont.

Fuertes ataques de los rusos.

Frente oriental.—La costa de Curlandia fué bombardeada por el enemigo sin éxito al- guno.

Los ataques dirigidos contra los ejércitos del general mariscal Hindenburg fueron con- tinuados, especialmente á ambos lados de Smorgon.

Escuadrillas de aviadores alemanes bom- bardearon copiosamente las estaciones y tro- pas de Minsk.

Ejército del general mariscal Príncipe Leo- poldo de Baviera.—Los rusos han reanudado su ofensiva en el frente de Zirin hasta el Sudeste de Baranowischki.

Fueron rechazados en combates muy en- carnizados y en parte cuerpo á cuerpo. Su- frieron gravísimas pérdidas.

Ejército del general von Linsingen.—A am- bos lados de Kostinchnowka (al Noroeste de Czartorzsk), al Noroeste de Kolkí, hay en- tabladas luchas.

Divisiones rusas que pasaron el Styr al Oeste de Kolkí fueron atacadas desde mu- chos puntos al Norte y Oeste y al Sudoeste de Luck, hasta en la región de Werben (al Noroeste de Beresteczko), haciendo fracasar todos los intentos del enemigo, que habían sido emprendidos con considerables fuerzas, y logrando arrancarle el terreno que había conquistado.

Además de las sangrientas pérdidas que han sufrido, los hemos cogido prisioneros 11 oficiales y 1.139 hombres.

Ejército del general conde de Bothmer.—Al Sur de Barysz logró el enemigo poner pie en un estrecho frente de nuestra línea primera.

Al Sudeste de Lumacz hemos seguido am- pliando nuestros éxitos.

AUSTRIA E ITALIA

(DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES)

El ataque austriaco como esfuerzo supremo.

Los austriacos han perdido definitivamente la campaña de Italia. Esta proposición atre- vidísima se puede demostrar, á pesar de su atrevimiento, si se prueba que el fracasado ataque austriaco constituía el esfuerzo máxi- mo que en el actual estado de la guerra po- día hacer en el sector italiano la Monarquía austrohúngara.

El lector intente puede ima- ginarse que el ataque austriaco era meramen- te una tentativa; mas para convencerse de que en realidad era un ataque á fondo, no necesita sino meditar en el lugar por donde se

hizo, en el tiempo con que fué preparado y en los elementos que para su realización se acumularon.

El lugar del ataque y el tiempo de su prepa- ración.

El ataque austriaco comenzó el 15 de mayo, avanzó hasta el 7 de junio, empezó á ser con- tenido el 31 de mayo, y el 10 de junio se inició la contraofensiva italiana, que culminó, el 25 de junio, con la retirada general de los austriacos, que ya el 18 de junio habían em- pezado á retirar la artillería gruesa. Se efec- tuó principalmente en la frontera del Trenti- no y entre los ríos Adigio y Brenta. El Bren- ta es el río de Venecia; el Adigio, más al Este, es el río de Trento, de Rovereto y de Verona. El objetivo del ataque no puede ser más claro: es Venecia, pasando por Vicenza. Entre la frontera del Trentino y Venecia no hay más que unos cien kilómetros. La natu- raleza no favorece la defensa italiana.

En la frontera hay una línea de montes, cuyas cimas se ven dominadas por los mon- tes en poder de los austriacos. Esta es la mayor defensa natural de Italia. Pasada esa primera línea de montes, como la pasaron los austriacos, se extiende el ondulado anti- plano de las Siete Comunas, Asiago y Ar- siero. Más al Sudeste hay otra cadena de montañas no muy altas. De aquí se baja gra- dualmente á las llanuras venecianas. Una vez en Venecia los austriacos, Italia ha perdido la guerra, porque el grueso del ejército se halla en el río Isonzo, más hacia el Nordeste, y se queda incomunicado con el resto del Reino.

Este punto hay que fijarlo bien. La ofen- siva austriaca era de tal índole que, si en vez de haberse detenido en Asiago y Arsiero, hubiese podido franquear la segunda línea de montañas, Italia habría perdido la gue- rra definitivamente, porque se habría que- dado sin la mayor parte de su ejército, y no es país lo suficientemente rico para poder re- ponerse de tal golpe. Si este punto está cla- ro, se impone la conclusión de que, al inten- tar un golpe definitivo contra Italia, los aus- triacos no se quedarían á mitad de camino al concentrar elementos de ataque, puesto que ya sabían que los italianos se defenderían con todo su poder.

Una ofensiva austriaca por el Isonzo po- día haberse emprendido sin otro objeto que distraer fuerzas enemigas para cubrir el verdadero ataque, que se daría por el Trentino. Pero una ofensiva austriaca por el Trentino no podía ocultar ningún otro objetivo. Era la ofensiva verdadera.

Cuando en 1866 los austriacos abandonaron á Venecia, se quedaron con su puerta, que es Trento. Si al declararse la guerra con Italia, los austriacos no forzaron la puerta, es porque tenían el grueso de sus tropas pe- leando con los rusos y luego con los rusos y con los serbios. Pero si no avanzaron enton- ces, pusieron su mayor empeño en defender á Trento y á Rovereto. Y tan pronto como terminó el año pasado el avance de los aus- troalemanes en Rusia, los austriacos empe- zaron á preparar su ataque por Trento.

No ha de creerse que el ataque se ha hecho con precipitación. Los austriacos empezaron á trasladar á Trento tropas del frente ruso á últimos del año pasado. Los soldados de las divisiones 34 y 43—que ahora acaban de re- tirarse de la meseta de Asiago—no habían peleado con los rusos desde noviembre úl- timo. Desde entonces hasta el 15 de mayo no cesaron de ir acumulando los austriacos los soldados, cañones y municiones necesarios para emprender su ataque tan pronto como la primavera hiciera posible la guerra en gran- de escala. La máxima labor de los austriacos durante el invierno último consistió en orga- nizar la defensa en el frente ruso y el ataque en el frente italiano. Ello se evidencia, sobre todo, al pasar revista numérica de los ele- mentos acumulados.

Personal y material acumulados.

Los austriacos dejaron frente á los rusos unas 44 divisiones y acumularon en el frente italiano unas 33, de las cuales dedicaron 18 al ataque por Trento. Estas 18 divisiones cons- tituían la flor del ejército austriaco. Es el sistema alemán: reservar para los «golpes» las tropas mejores. Si sale bien, bueno; si sale mal, se pierden inútilmente los mejores soldados y, sobre todo, los mejores oficiales.

CUARTA PARTE

Paula Baltus.

I

Mauricio Delariviere y su sobrino se habían detenido algunas horas en el Havre, según era su propósito.

El tío de Fabricio ajustó sus cuentas con el corresponsal, armador y banquero á la vez.

Después, provisto de una letra que re- presentaba un millón doscientos mil fran- cos, se embarcaron á bordo del «Alabastro», paquebot francés que hacía escala en Plymouth.

El capitán Kerjal, digno marino bretón, comandante del «Alabastro», conocía al señor Delariviere desde hacía algunos años.

En otro tiempo tuvo colocados fondos de alguna importancia en casa del banque- ro, y desde entonces databa su buena amistad.

Cada dos años, el banquero, cuando ve- nía de Nueva York á París, procuraba tomar pasaje en el «Alabastro», y el capi- tán ponía á su disposición el camarote de su segundo, que le permitía hacer el via- je en condiciones muy confortables.

Esta vez, el señor Delariviere aprove- chó la misma atención del capitán.

Folleton de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

LA CASA DE SALUD

PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN

Al verla, Ritner no pudo por menos de sorprenderse del aspecto de la joven, que haciendo un esfuerzo para incorporarse en las almohadas, exclamó:

—¿Es usted, doctor? Ya creía que no se acordaba de mi existencia.

—Perdone mi aparente descuido, seño- rita; he tenido que ausentarme, y por eso no he venido á verla; pero ya veo que está usted mucho mejor.

Emma sonrió tristemente.

Sus mejillas descarnadas, su palidez, sus ojos cercados por un círculo azulado, des- mentaban las palabras del doctor.

—Creo que se equivoca usted, doctor—murmuró la joven;—no me encuentro mejor.

Ritner la pulsó.

El pulso latía con violencia, y su piel estaba ardorosa.

—¿Siente usted algún dolor?

—Sí, señor.

—¿Dónde?

La joven se tocó la frente y el lado iz- quierdo del pecho.

—Aquí—dijo.

—¿Esos dolores son continuos ó inter- mitentes?

—Sordos y continuos.

—No será nada; los quitaremos.

—Hacedlo pronto, porque mis fuerzas se acaban.

—El restablecimiento vendrá en breve.

—Quiero creerlo. ¿Y mi madre?

—Está mejor, mucho mejor.

La alegría dió algún color á las mejillas de la niña.

—He dado orden de que la saquen al jardín. ¿Quiere usted reunirse con ella?

—¡Oh, sí, sí! ¡Qué dichosa me hace usted!

El médico ayudante miró al doctor con asombro.

Sabía que la joven no tenía fuerzas para dar un paso, y Ritner lo sabía tanto como él.

Emma intentó por segunda vez levan- tarse y dar un paseo, pero tuvo que apo- yarse en un mueble para no caer aniqui- lada, rendida.

—¡Ah, no puedo, no puedo!—murmuró prorrumpiendo en amargo llanto.

—Tranquícese, señorita; esa debilidad pasará dentro de unos días.

—Dios lo quiera.

Los dos médicos salieron del cuarto de Emma.

—Es preciso cortar la fiebre con la qui- nina en grandes dosis—dijo Ritner;—

combatir también, con viandas sanas y fer- rruginosas, la anemia que se declara.

—¿Qué teme usted, señor director?

—Temo que el corazón esté lesionado.

—Es decir, ¿que encuentra usted á esa joven en un estado muy grave?

—Sí, mi querido colaborador: en un estado muy grave, casi desesperado.

Ritner, después de almorzar con sobriedad, se dirigió á París y presentó en la caja de Santiago Lefebre el pagaré firmado por Jorge Vernier, cobrando la suma redonda de trescientos diez mil fran- cos en billetes de Banco.

Mientras él estaba en París, el vizconde Pablo de Lange se presentó en Auteuil.

Ya sabemos las noticias que podían dar- le, después de la visita funesta del doc- tor.

—¿No podría saludar al señor direc- tor?—preguntó Pablo.

—El señor director está en París.

—¿Y cree usted que volverá pronto?

—Lo ignoro.

—Volverá mañana ó pasado mañana.

Y el joven, profundamente triste, vol- vió á ocupar el carruaje que le había lle- vado.

Franz Ritner regresó á la caída de la tarde y unió el paquete de billetes de Banco que le habían dado al contenido de la maleta de cuero que ya conocemos.

Después de hecho esto se dijo:

—Es inútil dejar tras mí ningún detalle que pueda venderme. Voy á suprimir el

alambre que me anunciaba la llegada de mis asociados por la puertecilla del bule- var Montmorency. Ahora de seguro uti- lizarán esa puerta, y el repique de las cam- panillas eléctricas, resonando de impro- viso en el cuarto de mi sucesor, le infun- dirían sospechas nada favorables para mí.

El doctor Ritner cogió unas tenazas para cortar alambre, se subió en una silla y realizó su proyecto.

—¡Todo va bien!—continuó diciendo.—

Mañana saldré de París y pasado mañana estaré en Ginebra con nuevo nombre y libre de toda sospecha. Creo que conduzco mi barca como hábil piloto, que meo de este proceloso mar. Desde ahora nada pue- de ya estorbarme ganar el puerto.

Y Franz Ritner se acostó, durmiendo tranquilamente hasta por la mañana.

Se levantó á las ocho y se aseguró por sus propios ojos de que se habían cumpli- do sus órdenes.

En efecto, el edificio se había fregado, encajado los pisos, limpiado todos los bronces desde las cue

Estas 18 divisiones formaban 7 Cuerpos, y estos Cuerpos 3 ejércitos. El ataque lo han emprendido 2 ejércitos con 10 divisiones: la reserva estaba constituida por el tercer ejército, con 8 divisiones. En los primeros días de ataque, dos de estas divisiones de reservas se incorporaron a los atacantes. A las pocas semanas, otras dos. Las otras cuatro divisiones de reserva no entraron nunca en fuego en el frente italiano. Probablemente tuvieron que acudir al frente ruso. Cada división contaba 4 regimientos, y cada regimiento 4 batallones, ó sea 16.000 hombres por división. Pero por cada dos batallones en marcha había, además, un batallón de reserva, meramente destinado a cubrir bajas. Es decir, la fuerza acumulada por los austriacos para este ataque especial no bajaba de 432.000 hombres. Los atacantes no eran, el primer día, menos de 200.000, y como sus bajas en seis semanas se calculan en 130.000, ello quiere decir que han entrado en acción las tres cuartas partes de las fuerzas dispuestas. La otra cuarta parte es la que se volvió a Rusia.

Esta formidable preparación de infantería en un país de angostísimos valles y pocas líneas férreas—con ello se vuelve a confirmar que tuvo que ser lenta—, fué excedida por la preparación de artillería. Lo normal es que cada división austriaca tenga 36 cañones de montaña, 12 cañones mayores de 104 milímetros y 4 cañones grandes de 6 pulgadas. Lo normal es que esas 18 divisiones hubiesen llevado 936 cañones, entre los ordinarios y los grandes. Pero en vez de 12 cañones de 104 milímetros, cada división llevó 36, ó sea un exceso de 432 cañones; en vez de 36 cañones de 6 pulgadas, 168. Además llevaron 252 cañones de un tipo nuevo de 80 milímetros, 40 monstruos de 30 centímetros, otros cuatro morteros de 380 milímetros, y otros cuatro de 420. Es decir, los austriacos invadieron Italia con cerca de 2.500 cañones, de los cuales la mitad eran grandes piezas. Además las municiones de estos cañones, 1.000 granadas por cada cañón grande en las baterías, y además las granadas de reserva. No olvidéis que á Trento sólo se llega por un solo ferrocarril, bien que de doble línea, y que ese ferrocarril ha tenido que transportar ese inmenso material y personal. La conclusión es inevitable. El esfuerzo del Austria fué paciente, máximo, supremo.

La estrategia italiana y la ofensiva rusa.

¿Por qué ha fracasado este inmenso esfuerzo? Dada la artillería acumulada en trecho tan mezquino era inevitable que los austriacos rompieran el frente enemigo y forzaran los pasos entre el Brenta y el Adigio. Se habla de descuidos italianos. Podrá haberlos habido. Pero la resistencia italiana fué tan formidable, que desde el 15 de mayo hasta el 15 de junio los austriacos no adelantaron más que unos 15 kilómetros. Es verdad que los italianos perdieron considerable número de hombres, porque el fuego de cortinas impidió á muchos salir de sus trincheras, y tuvieron que rendirse. Pero lo que salvó la situación fué que los italianos se aferraron á las posiciones que tenían en los montes á la izquierda y á la derecha de los invasores y se fortificaron en su segunda línea de montañas. De esa suerte los austriacos, que habían conquistado la altiplanicie de Asiago y Arsiero, no pudieron fortificar en ella, porque se vieron sujetos á constante fuego de artillería, no sólo por el frente, sino por los dos flancos de su avance. Así podemos afirmar que Italia se ha salvado por haber tenido Cadorna la resolución de no abandonar las posiciones laterales.

De otra parte, para cuando los austriacos alcanzaban el 15 de junio sus posiciones más avanzadas, ya habían perdido en el frente ruso tantos hombres como los que imprudentemente habían embotellado en Trento. Ya para entonces habían tenido que enviar á Oriente sus reservas de Trento y de Innsbruck. El 18 de junio empezaron á retirar del suelo italiano su artillería gruesa. Una semana después habían perdido las tres cuartas partes del terreno conquistado. El ruso Brusiloff anunciaba triunfalmente haberles hecho 205.000 prisioneros. Y los italianos reanudaban en el Isonzo su ofensiva sobre Gorizia. En esta segunda liberación de Italia no se puede desconocer el papel de Rusia.

Y si ahora os preguntáis la causa de que Rusia haya podido reorganizar su ejército, pensad un momento en la función de la escuadra inglesa. La reorganización del ejército ruso es, en primer lugar, obra de Rusia, del patriotismo ruso, del talento ruso. Pero su reorganización ha empezado á hacerse con cañones y granadas ingleses, obra directa de Inglaterra; con cañones y fusiles y ametralladoras y municiones del Japón, obra indirecta de Inglaterra; con material de los Estados Unidos, cuyo pago adelanta Inglaterra. Y todo el material que ha rehecho el poder ruso ha llegado á Rusia por el mar, cuyo camino guarda la escuadra inglesa.

El fracaso austriaco es definitivo.

Los austriacos han tenido el talento de retirarse á tiempo de Italia. De haber permanecido una semana más en el suelo italiano, se habrían visto cazados con todos sus cañones, porque les faltaban vías de comunicación por las que alimentar el hambre de sus piezas y porque los mismos cañones les tenían inmobilizados. Gracias á haberse sabido retirar á tiempo, han podido salvar su artillería, que aún les será muy útil, tanto para defender sus posiciones en el sector italiano como para defender lo que aún se pueda frente al ataque de los rusos.

No se puede decir que el ejército austriaco que pelea contra los italianos sea un ejército derrotado. Ha perdido pocos prisioneros, ha conservado sus cañones y sigue disponiendo de las posiciones más inexpugnables que hay en ninguno de los frentes de combate. Pero Austria ha perdido en los distintos frentes más de un millón de hombres, hechos prisioneros. Su máximo esfuerzo lo tiene que concentrar en parir el golpe ruso. La ofensiva en Italia ha resultado una locura, que le ha costado perder en Rusia más de medio millón de hombres, entre prisioneros, muertos y he-

ridos. Aún podrá defenderse en el sector italiano. Los italianos no han ganado aún su guerra. Pero los austriacos han perdido definitivamente la esperanza de llegar á Venecia. Por eso hicieron bien los italianos el día en que echaron las campanas á vuelo para celebrar la reconquista de Asiago y Arsiero. En Asiago y Arsiero han perdido Venecia los austriacos tan ciertamente como los alemanes perdieron París en el río Marne. Algo importante y definitivo ha ocurrido días pasados en Italia.

RAMIRO DE MAEZTU.

Londres, 30 de junio de 1916.

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

6 de julio de 1866.

El día 28 de junio llegó á Fez el representante de España en Marruecos, después de doce días de viaje. La recepción ha sido una verdadera solemnidad. Tres cuartos de legua antes de llegar á Fez salieron á su encuentro los dos introductores de embajadores. Más adelante se hallaba el ministro de la Guerra y dos hileras de tropa, por entre las que cruzó nuestro representante, presentándole los oficiales y soldados las armas. Al cruzar la puerta de la ciudad se halló á los ministros de Hacienda y de Negocios Extranjeros. El representante de España siguió hasta su alojamiento rodeado de magnates moros, llevando á su derecha á los ministros de Negocios Extranjeros y de la Guerra, y á la izquierda al de Hacienda y al primer introductor de embajadores. Las músicas en tanto entonaban varios aires españoles, y la multitud se agolpaba para saludar al nuevo enviado.

EL VERANEIO DE LA CORTE

En el Monasterio de Guadalupe.

CACERES. (Miércoles, mañana.) Ayer dedicó la mañana S. A. la Infanta doña Isabel admirando la belleza artística del monasterio de Guadalupe, dando por la tarde un paseo por las calles, en las que la multitud la ovacionó frecuentemente, y conversando con muchas personas.

Hizo grandes elogios de los cuadros de Zurbarán, que se conservan en la sacristía del monasterio, y de las ropas del culto, que representan la época de mayor auge del arte del bordado.

Por la noche, y en el teatro del monasterio, se celebró una velada literario-musical, en la que leyó poesías originales el poeta don Angel Merino, é interpretó obras clásicas el eminente violinista D. Francisco Cano, nacidos ambos en Guadalupe.

En el atrio del monasterio se obsequió á S. A. con una serenata, que presenció inmenso gentío del pueblo y forastero. En esa ocasión también se dieron muchos vivas á la Infanta.

El pueblo de Guadalupe se dispone á hacer una cariñosa despedida á la egregia dama, que sale hoy, á las diez de la mañana, para Trujillo.

Academias militares

Intendencia.

AVILA. (Miércoles, mañana.) Han aprobado el primer ejercicio:

D. Martín Hermoso Torres, D. Máximo Escobar Montero, D. José Barrera Roldán, D. Narciso Campos Turmo, D. Florencio Adnar Fernández, D. Luis Lumbres Martín, D. Jesús Díaz Lora, D. Luis Sorolla Barber, D. Juan Fernández Méndez, D. Francisco Rodríguez Campan, D. Manuel Rodríguez Isar, D. Alfonso Ciarán Muñoz, don Isaac Martín Vara, D. Daniel Martín González, D. José Junquera Campos, D. Federico de la Cruz Lacaci, D. Francisco Muro Gómez, D. Vicente Sudán Díez Quijada, don Francisco Carrasco Catalá, D. Antonio Rivas Muñoz y D. Alfonso Fernández Canora.

Han aprobado el segundo:

D. Mario Aguilera Arguero y D. Ernesto Fuentes Torres.

Aprobaron el tercero:

D. Antonio Bañón Jiménez, D. Antonio Sánchez Mocarid, D. José Pedrero González, D. Tomás Rojas del Castillo, D. Francisco Moya Catalán y D. Miguel Monserrat Rigas.

Aprobaron el cuarto:

D. Fermín Cuervo Blázquez, D. Luis Llorente Sola y D. Ramón Rasch Soler.

Artillería.

SEGOVIA. (Miércoles, mañana.) Aprobaron el primer ejercicio:

D. Vicente Aranz Muñoz, D. Gerardo Hernández Pérez, D. Enrique Rasilla Villatoba, D. Gabriel Fernández Cano, D. Rafael López Belda, D. Juan Istiguer Mesa, D. Fernando Gordón García, D. Joaquín Crespi Devaldama Caro, D. Angel Somalo Parecía, D. Tomás Salmerón López, D. Luis Enseñat López, D. Ramón Cortielles Tarrago, D. Ricardo Alarcón Cánovas, D. Ramón Cueva Gutiérrez, D. Pedro Fernández Carballo, D. Carlos Martín Posadilla, D. Francisco Durán Quesada, D. José Piramo Díaz, D. Emilio Vela Hidalgo García, D. Guillermo García Yáñez, D. Plácido Álvarez de la Tejera Jove, don Miguel Laso Gómez, D. Fernando Velasco Matacas, D. José Blas Celis, D. José Ros Muller, D. Nicolás Vázquez de Parga, D. Fernando Campuzano, D. Pascual Bovil, don Juan Arizón Megía, D. Enrique Gudloche Bayo, D. Juan Melgar Rojas, D. Francisco Gómez Rodulfo, D. Enrique Barrio Lamba,

YANQUIS Y MEJICANOS

WASHINGTON, 5. La Embajada de Méjico ha recibido la contestación de su Gobierno á las dos últimas notas de los Estados Unidos.

El Gabinete de Carranza se expresa en términos conciliadores y ofrece bases para una solución amistosa.

Prometen restablecer el orden en el Norte de Méjico, y cree que la presencia de las tropas norteamericanas en aquel país contribuye en gran modo á la agitación popular.

ARAGON

Muerto por un rayo. ZARAGOZA. (Miércoles, tarde.) Comunican de Lécera que un rayo mató á un niño de catorce años, llamado Antonio Artigas.

Una riña. En el pueblo de Daroca riñeron dos labradores, llamados, respectivamente, Antonio Campos y Andrés Montero.

Este recibió un machetazo en la cabeza, que le fracturó el cráneo, quedando en gravísimo estado.

Los pintores huelguistas. Los pintores huelguistas han dirigido una carta al alcalde, pidiéndole trabajo para 45 huelguistas, que se encuentran en situación apurada.

CANARIAS

Campaña elogiada. LAS PALMAS. (Miércoles, mañana.) La Prensa elogia muy justamente la admirable labor del delegado del Gobierno en Canarias, Sr. Luengo, á favor de la enseñanza, obras públicas y de cuanto puede redundar en beneficio moral y material del país.

Gracias á él se han obtenido muchas é importantes mejoras, como el tendido de líneas telegráficas, bibliotecas populares y concesiones en la enseñanza.

Ahora ha publicado un bando notable sobre la niñez abandonada, que ha sido unánimemente elogiado.

CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «Elixir Jonasi», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida á las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas 10 la botema.

CATALUNA

Las huelgas. BARCELONA. (Miércoles, tarde.) En los conflictos obreros no hay nada nuevo; nada excepcional se ha registrado, siguiendo en el mismo estado que los días anteriores.

Entre los huelguistas del arte textil aumenta la excitación.

Esta mañana recorrieron las cercanías de las fábricas Comisiones de huelguistas para evitar que en algunas de ellas se reanudara el trabajo.

La fuerza pública, en algunos sitios, disolvió los grupos.

Las precauciones fueron, como ayer, extraordinarias.

En vista de los incidentes ocurridos ayer, especialmente á la salida del trabajo, el fabricante Sr. Matas ha vuelto á cerrar definitivamente su fábrica de Gracia.

—Los obreros escoberos se han reunido para aprobar unas nuevas bases de trabajo, que hoy presentarán á los patronos.

Caso de no ser aceptadas durante la presente semana, el domingo celebrarán un mitin para acordar la huelga del oficio, que empezará el próximo lunes.

—En el cine Montaña se celebró anoche el anunciado mitin, organizado por los cilindros y aprestadores, en pro de los presos.

En los alrededores del local se adoptaron grandes precauciones.

Un numeroso grupo de mujeres que rondaba el local fué disuelto.

Hablaron varios oradores, todos señalados como sindicalistas.

También hablaron representantes de la Sociedad La Naval y de los ferroviarios.

Dos oradores sindicalistas, Miranda y Seguí, manifestaron que el mitin obedecía á un acuerdo de la asamblea de Valencia.

Otro orador dijo que las mujeres obreras deben provocar pequeños motines, que los hombres se encargaran de hacerlos grandes.

Todos atacaron á las autoridades, á la Prensa y á la burguesía, abogando por la libertad de los presos.

El mitin terminó á las doce y media sin incidentes.

—El Juzgado ha señalado seis mil pesetas de fianza para la libertad del presidente, secretario y conserje de La Naval.

Esta Sociedad ha publicado una alocución, dirigida á los que simpatizan con la huelga, para que faciliten la fianza.

Ha regresado la Comisión de La Naval, que pasó á Valencia á conferenciar con el señor Dómine, director gerente de la Compañía de Navegación de Correos de Africa.

Según han manifestado los comisionados, no hubo arreglo, porque el Sr. Dómine se negó rotundamente á separarse de la Asociación de navieros del Mediterráneo, condición previa que exigía La Naval para tratar con él del arreglo de la huelga.

Incendio en un barco. A las dos de la madrugada se ha empezado á retirar el personal ocupado en la extinción del fuego del vapor «Begoña núm. 2».

El buque ha quedado casi todo anegado. Esta mañana ha empezado la descarga.

El armador ha despedido á todo el personal, mientras dure la restauración, que amenaza ser larga.

Una vez descargado, entrará el vapor en el dique.

Las pérdidas no pueden calcularse; pero se estima que sólo la reparación importará 25.000 duros.

ANDALUCIA

¿Crimen misterioso? SEVILLA. (Miércoles, noche.) Hace varios días llegó á Sevilla un joven propietario del próximo pueblo de Estepa acompañado de dos mujeres alegres y de un cantador flamenco, recorrió varios establecimientos en los que gastó el dinero que había traído, por lo que acudió á pedir prestado á un amigo suyo del mismo pueblo que tiene un establecimiento en Sevilla.

Después de esa visita fué visto el joven en varias tabernas entre gentes de dudosa conducta, y luego se perdió su pista, creyendo algunos de los que le conocían que habría regresado á Estepa.

Pero hoy en un lugar apartado de la orilla del Guadalquivir fueron encontradas dos

prendas, la americana y el chaleco que pertenecían al referido joven.

Todas las circunstancias hacen pensar en que el joven ha sido víctima de un crimen, sin que ocurra pensar en un suicidio, porque era bastante rico y de carácter alegre.

El Juzgado trabaja activamente para esclarecer el suceso.

ARAGON

Muerto por un rayo. ZARAGOZA. (Miércoles, tarde.) Comunican de Lécera que un rayo mató á un niño de catorce años, llamado Antonio Artigas.

Una riña. En el pueblo de Daroca riñeron dos labradores, llamados, respectivamente, Antonio Campos y Andrés Montero.

Este recibió un machetazo en la cabeza, que le fracturó el cráneo, quedando en gravísimo estado.

Los pintores huelguistas. Los pintores huelguistas han dirigido una carta al alcalde, pidiéndole trabajo para 45 huelguistas, que se encuentran en situación apurada.

CANARIAS

Campaña elogiada. LAS PALMAS. (Miércoles, mañana.) La Prensa elogia muy justamente la admirable labor del delegado del Gobierno en Canarias, Sr. Luengo, á favor de la enseñanza, obras públicas y de cuanto puede redundar en beneficio moral y material del país.

Gracias á él se han obtenido muchas é importantes mejoras, como el tendido de líneas telegráficas, bibliotecas populares y concesiones en la enseñanza.

Ahora ha publicado un bando notable sobre la niñez abandonada, que ha sido unánimemente elogiado.

CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «Elixir Jonasi», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida á las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas 10 la botema.

CATALUNA

Las huelgas. BARCELONA. (Miércoles, tarde.) En los conflictos obreros no hay nada nuevo; nada excepcional se ha registrado, siguiendo en el mismo estado que los días anteriores.

Entre los huelguistas del arte textil aumenta la excitación.

Esta mañana recorrieron las cercanías de las fábricas Comisiones de huelguistas para evitar que en algunas de ellas se reanudara el trabajo.

La fuerza pública, en algunos sitios, disolvió los grupos.

Las precauciones fueron, como ayer, extraordinarias.

En vista de los incidentes ocurridos ayer, especialmente á la salida del trabajo, el fabricante Sr. Matas ha vuelto á cerrar definitivamente su fábrica de Gracia.

—Los obreros escoberos se han reunido para aprobar unas nuevas bases de trabajo, que hoy presentarán á los patronos.

Caso de no ser aceptadas durante la presente semana, el domingo celebrarán un mitin para acordar la huelga del oficio, que empezará el próximo lunes.

—En el cine Montaña se celebró anoche el anunciado mitin, organizado por los cilindros y aprestadores, en pro de los presos.

En los alrededores del local se adoptaron grandes precauciones.

Un numeroso grupo de mujeres que rondaba el local fué disuelto.

Hablaron varios oradores, todos señalados como sindicalistas.

También hablaron representantes de la Sociedad La Naval y de los ferroviarios.

Dos oradores sindicalistas, Miranda y Seguí, manifestaron que el mitin obedecía á un acuerdo de la asamblea de Valencia.

Otro orador dijo que las mujeres obreras deben provocar pequeños motines, que los hombres se encargaran de hacerlos grandes.

Todos atacaron á las autoridades, á la Prensa y á la burguesía, abogando por la libertad de los presos.

El mitin terminó á las doce y media sin incidentes.

—El Juzgado ha señalado seis mil pesetas de fianza para la libertad del presidente, secretario y conserje de La Naval.

Esta Sociedad ha publicado una alocución, dirigida á los que simpatizan con la huelga, para que faciliten la fianza.

Ha regresado la Comisión de La Naval, que pasó á Valencia á conferenciar con el señor Dómine, director gerente de la Compañía de Navegación de Correos de Africa.

Según han manifestado los comisionados, no hubo arreglo, porque el Sr. Dómine se negó rotundamente á separarse de la Asociación de navieros del Mediterráneo, condición previa que exigía La Naval para tratar con él del arreglo de la huelga.

Incendio en un barco. A las dos de la madrugada se ha empezado á retirar el personal ocupado en la extinción del fuego del vapor «Begoña núm. 2».

El buque ha quedado casi todo anegado. Esta mañana ha empezado la descarga.

El armador ha despedido á todo el personal, mientras dure la restauración, que amenaza ser larga.

Una vez descargado, entrará el vapor en el dique.

Las pérdidas no pueden calcularse; pero se estima que sólo la reparación importará 25.000 duros.

AVISOS UTILES

REUMA-CATARROS-NEURASTENIA
TERMAS PALLARES
(Antes Matheu y San Fermín)
ALHAMA DE ARAGON
Cinco hoteles espléndidos, cómodos y económicos, con sus respectivas galerías de baños, con un total de 53 pilas de agua corriente mineral á 34°.

PEREZ MOLINA
JUEGOS DE PLATA para regalos, Carrera San Jerónimo, 29, esquina á Plaza de Canalejas. Teléfono 2.927.

Se ha confirmado que el siniestro fué casual.

La Semana municipal.

En la asamblea que bajo la denominación de Semana municipal se está celebrando en el salón de sesiones del Ayuntamiento, ha dado esta mañana el catedrático de la Escuela de funcionarios, Sr. Pi y Suñer, el tercer cursillo acerca de la instrucción de sumarios en casos urgentes.

Después del concejal Sr. Bofill y Mata dió una interesante conferencia acerca de los organismos electorales, el problema de las haciendas municipales y el contingente provincial.

Fuó una glosa de lo que viene realizando la Diputación provincial en lo referente á cultura.

Congreso de secretarios. Se ha celebrado la segunda sesión del Congreso nacional de secretarios municipales.

Se está discutiendo con gran elevación de miras la reforma de los artículos 123 y 124 de la ley Municipal, que se refieren al Secretariado.

Toros. Mañana por la noche, el banderillero Blanquet celebrará su despedida del público, después de treinta años de torear, con una corrida en que se lidiarán cuatro novillos de muerte por Magritas, Mejía, Almendro y Barriola.

Da la corrida por la noche, por no poder llegar hasta las seis de la tarde Gallo y Galillo, que han de banderillar en unión de Blanquet, en esta corrida.

El servicio de limpiezas. Mañana se inaugurará oficialmente el servicio de limpieza pública y domiciliaria de Barcelona, que tan abandonado está, constituyendo un bochorno para Barcelona.

Estará á cargo de la Empresa denominada Fomento de obras, á la cual lo ha arrendado el Ayuntamiento.

El servicio se prestará con aparatos y máquinas de último modelo, usadas en las grandes capitales.

Las subsistencias. Se han reunido en el despacho del alcalde éste, el gobernador y el secretario del Gobierno para tratar de la cuestión del pan.

Se acordó enviar ingenieros industriales á una fábrica de harinas para comprobar el producto del trigo llegado en el vapor «Neguri», del que se incautó el Gobierno, con objeto de que las harinas vayan íntegras al consumo al precio fijado por la Junta de subsistencias.

El «Begoña» ardiendo. BARCELONA. (Miércoles, noche.) Al atardecer y mientras se estaba achicando el agua del vapor Begoña núm. 2, se reprodujo el fuego, amenazando correrse hacia proa.

Acudieron las autoridades y los marineros de guerra, y utilizando las bombas anegaron la bodega del barco, donde estaba el foco del incendio, consiguiendo dominarlo.

Ha quedado á bordo un retén, que presta servicio de vigilancia.

Huelguistas detenidos. BARCELONA. (Miércoles, noche.) Han ingresado en la cárcel cuatro huelguistas marinos y siete mujeres, obreras del arte textil, que también son huelguistas.

Todos están acusados de coacciones.

Agresiones. Las huelguistas han cortado el cabello á dos obreras y medio desnudado á otras, porque habían entrado al trabajo.

Telegramas oficiales

ALBACETE. El alcalde de Chinchilla comunica que se ha declarado un incendio en el penal, que pudo ser extinguido.

El gobernador ignora la importancia de los daños.

VALENCIA. En Utiel un pedrisco asoló los campos de Torre, Casas, Ardal y otros pueblos.

La capa de granizo era de unos diez á quince centímetros de espesor.

BADAJOS. En la Administración de Aduanas se ha declarado un incendio, quedando destruido.

Se ha quemado el archivo, documentación, paquetes postales y mobiliario.

Las pérdidas se calculan en unas cien mil pesetas.

MURCIA. Un incendio ha destruido el teatro de Postman, sin desgracias personales.

Las pérdidas se evalúan en 70.000 pesetas.

CASA VPA DE PONTES
TIENE surtido completo en CAJAS de OLEO y ACUARELA
ESTA CAJAS SIEMPRE LA MAS SURTIDA
Carmen, 6 (cerca Puerta Sol).

# INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

16 de julio de 1866.

El Gobierno ha autorizado a la Compañía del ferrocarril de Santander para abrir al público la sección última de la línea de aquella ciudad a Alar del Rey, comprendida entre las estaciones de Reinos y Bárcenas.

Según nuestras noticias, el día 8 del corriente se inaugurará la explotación del nuevo trayecto, quedando Santander en comunicación con Madrid sin solución alguna de continuidad.

Los viajeros que quieran trasladarse a aquel puerto deberán tomar en Madrid el tren correo de la línea del Norte, que sale a las ocho y media de la noche, y llegarán a Santander a las cinco de la tarde siguiente.

**JEBA** Pastillas antiácidas «Jeba», Alcobilla. Infalibles para la curación del estómago e intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

PARA HOY

## Boletín religioso

Jueves 6 de julio de 1916.

Sale el Sol a las 4,51.

Se pone a las 19,48.

Sale la Luna a las 10,34.

Se pone a las 22,46.

Santos del día.

Santos Isaias, profeta; Rómulo, Antonino, Severino, Diodoro, Tranquilo y Dión, y Santos Dominica, virgen, y Lucía, mártires.

## CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la iglesia de San Fermín (paseo del Cisne, 12); a las siete se manifestará a S. D. M., a las diez misa cantada y a las seis de la tarde vísperas solemnes de San Fermín, preces y reserva.

En el Buen Suceso sigue la solemne octava al Santísimo, y será orador por la tarde, a las seis, el padre Luis Urbano.

En el Caballero de Gracia sigue la novena al Santísimo, y serán oradores en la misa, a las diez, D. José Guixot, y por la tarde, a las seis y media, D. Mariano Benedito.

En la catedral sigue la novena al Purísimo Corazón de María a las seis y media de la tarde, predicando el padre Ildefonso Ruiz.

En las monjas de Alarcón idem a las seis al Corazón de Jesús, el padre Pedro Nolasco Gaite.

En las Carboneras empieza quinario a la Preciosa Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, y predicará por la tarde, a las cinco y media, el padre Laguna.

En San Lorenzo y Jesús, misas de comunión para los jóvenes eucarísticos a las seis y media, siete y ocho.

En la iglesia de San Manuel y San Benito, idem id. a las siete y a las ocho y media, y por la tarde, a las seis, el ejercicio de la hora santa.

En el Salvador idem id. a las ocho y ocho y media, y a las once el ejercicio de la hora santa.

En San Millán idem id., y a continuación el ejercicio de la hora santa.

En las Carboneras idem id. a las siete y a las ocho, y a las nueve misa cantada.

En las Comendadoras idem id. y el ejercicio de la hora santa.

En las Capuchinas idem id., y a las seis de la tarde ejercicio con sermón.

La misa y oficio son de la octava de San Pedro y San Pablo, apóstoles; rito doble mayor, color encarnado.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Covadonga en su parroquia y San Luis, ó de Atocha en el Buen Suceso.

Adoración nocturna.—Buen Suceso. Turno: San Isidro.

## CASA DE LA VILLA

LA SESION DE AYER

Comenzó a las once y cuarto, bajo la presidencia del alcalde, señor duque de Almodóvar del Valle.

Sobre una real orden.

Por 16 votos contra 11 fué desechada una proposición del Sr. Morayta, pidiendo que se recurriera contra una real orden nombrando teniente alcalde interino al Sr. Fernández Moreno.

El nombramiento de personal.

Sobre el nombramiento de un consejero de la primera Escuela de Sordomudos y Ciegos, se promovió una amplia discusión, en la que intervinieron varios concejales, siendo retirado el dictamen, prevaleciendo el criterio de que no se provea ninguna vacante hasta que las respectivas Comisiones presenten las bases por las que se han de proveer las plazas mediante oposición ó concurso.

Los coches de punto.

Fuó desestimada una instancia de la Asociación gremial de dueños de coches de plaza, solicitando la rebaja de 50.000 pesetas del canon que satisfase y la prórroga por diez años del contrato vigente.

La huelga de carreros.

Terminado el orden del día, el alcalde da cuenta del estado en que se encuentra la huelga de carreros.

Hace historia del asunto, explicando el origen de la huelga.

Dice que la Alcaldía ha hecho cuanto ha podido por subsanar la falta de carros, y da las gracias públicamente al ramo de Guerra y a los técnicos municipales Sres. Alvarez

Naya, Lorite y Arenas, por los valiosos servicios que han prestado.

Explica las gestiones entabladas con la Federación patronal, que fueron desautorizadas por el gremio.

Da cuenta de la visita de una Comisión de carreros, presentada por el presidente de la Cámara de Comercio, y de una reunión que posteriormente celebraron los carreros y boyeros, de la que resultó que los boyeros acordaron enganchar, y así lo han hecho, y los carreros decidieron persistir en la huelga.

Hoy han vuelto a verme para decirme que engancharían sus carros si el alcalde gestionaba de las Compañías de ferrocarriles que no cobrasen los derechos de almacenaje.

El duque de Almodóvar del Valle les contestó que no haría gestión alguna hasta que los carreros depusieran su actitud.

Añade que el gasto originado por la huelga es nulo, puesto que lo recaudado por los transportes será suficiente para enjugar los gastos.

El Sr. Corona se lamenta de que se quiera atropellar a unos industriales como los carreros que han cumplido sus deberes para con el Municipio, promoviendo un incidente en el que intervienen los Sres. Maura, Corona, Niembro y Ramos.

Estima el bando bueno, pero inoportuno. Contesta el alcalde diciendo que ha hecho a los carreros la concesión de un plazo de dos años para que se pongan dentro de las Ordenanzas.

Al rectificar el Sr. Corona se promueve un incidente entre éste y el Sr. Anguiano.

El Sr. Morayta pide al alcalde aclaraciones a las modificaciones introducidas en el bando.

El duque de Almodóvar del Valle dice que se atiene a lo que consta en el acta de hace dos sesiones, y que mereció un voto de confianza del Ayuntamiento.

El Sr. Morayta insiste en considerar que si el bando se ha modificado tanto, no se explica la razón de la huelga.

El Sr. Anón pide que el alcalde gestione que no cobren almacenaje las Compañías ferroviarias.

El alcalde así lo promete. Dice que traerá una moción para proponer que el servicio de tranvías continúe con carácter permanente desde las estaciones a los mercados.

El empréstito.

Habiendo transcurrido las horas reglamentarias, el alcalde levantó la sesión, con la protesta del Sr. Besteiro, que deseaba hablar acerca de la operación financiera en proyecto.

## FIRMA REGIA

S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos:

GOBERNACION.—Autorizando al ministro de este ramo para presentar a las Cortes el proyecto de ley suprimiendo las vacantes de oficiales de quinta clase que se produzcan dentro del primer tercio de la escala, y ascender por cada una con su importe a los tres oficiales más antiguos, y para invertir los remanentes de los créditos de los capítulos 1.º, 2.º, 3.º y 9.º de la sección sexta del presupuesto vigente en crear plazas de la cuarta clase de oficiales.

—Concediendo a D. Arturo Ramos Camacho la gran cruz de la Orden de Beneficencia, con distintivo negro y blanco.

—Idem a doña Dolores Romero, la gran cruz de Beneficencia, con distintivo blanco.

—Idem a sor Ciríaca Goñi la gran cruz de Beneficencia, con distintivo blanco.

—Declarando en situación de jubilado al jefe de Administración civil D. Pedro Gamboa.

—Promoviendo a jefe de Centro del Cuerpo de Telégrafos a D. Enrique Fernández García.

—Idem a inspector del Cuerpo de Telégrafos a D. Andrés Vidal y Asunción.

—Concediendo a D. César Chicote la gran cruz de Beneficencia, con distintivo morado y negro.

—Nombrando consejero del Real Consejo de Sanidad a D. José Bellver Oña.

—Autorizando para presentar a las Cortes un proyecto de ley reformando el último párrafo del artículo 21 de la ley de Casas baratas.

—Aprobando el concurso celebrado para el arrendamiento de un edificio con destino a Gobierno civil en Salamanca.

—Declarando subsistente la autorización concedida a la ciudad de Pamplona para estudiar y redactar un proyecto de reforma y saneamiento de dicha ciudad.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto nombrando fiscal de la Audiencia provincial de Cádiz a D. José Carrasco Reyes.

—Idem id. magistrado de la Audiencia territorial de Las Palmas a D. Aurelio Pérez.

—Idem id. trasladando a fiscal de Badajoz a D. José Aroca Muñoz.

—Idem id. nombrando fiscal de Murcia a D. Antonio Llopis.

—Idem id. trasladando a magistrado de Albacete a D. Teófilo Lacalle.

—Idem id. nombrando magistrado de la Coruña a D. Eugenio Carrera.

—Idem id. canónigo, por oposición, de Barcelona a D. Joaquín Sendra.

—Idem id. jefe superior de segunda clase del Cuerpo de Prisiones a D. Alvaro Riospérez de la Puente.

—Idem id. indultando a Julio Franconi del resto de la pena que le fué impuesta por la Audiencia de Madrid.

Han sido aprobadas las siguientes renuncias de curatos de esta diócesis de Madrid-Alcalá:

La del curato de San Mamés y su anejo Navarredonda, hecha por D. Eloy Sainz Bañerlos; la del de Anchueta, presentada por D. Emilio Pascual González, y la del Escorial de Abajo, hecha por su poseedor don Eloy Fernández Velasco.

## CASA REAL

S. M. el Rey llegó de La Granja a las once de la mañana con el Príncipe D. Raniero de Borbón, escoltándole en otro automóvil el general Aznar y el Sr. Quiñones de León.

En seguida despachó con el conde de Romanones, y después sancionó la ley que suprime el Ayuntamiento de Rivas (Logroño) para agregarlo al de San Vicente de la Sonsierra.

A las doce en punto recibió a la representación del Congreso que llevó al Monarca la contestación de la Cámara al discurso de la Corona. Los Sres. Villanueva, Alonso Bayón, Gullón y García Prieto, Barber y conde de Peña Ramiro, con la Comisión, fueron en carroza de Palacio.

S. M. el Rey, con el general Aznar, que actuaba de jefe de Palacio por quebrantos de salud del marqués de la Torrecilla; el general Aranda, ayudante de guardia; el conde de Sástago, grande de servicio; el señor Gordon, mayordomo de semana; el oficial mayor de Alabarderos, Sr. Quetuti, y los ministros de la Corona, todos de uniforme, se trasladó con la antelación debida al salón del Trono, donde momentos después entró la nutrida representación del Congreso.

S. M. vestía uniforme de almirante con la banda roja del Mérito Militar.

Del grupo de diputados se destacó el señor Villanueva y leyó la contestación al discurso de la Corona.

El Monarca descendió del Trono y conversó con muchos de los diputados sobre asuntos de sus distritos.

Al Sr. Gómez Aramburo le habló de las murallas de Cádiz; al Sr. Torres (D. José Luis), de las obras próximas a inaugurarse en el Campo de Gibraltar, y al Sr. Ortega Gasset, de los yacimientos de platino y radio en la serranía de Marbella.

Entre los diputados allí presentes recordamos a los señores:

Espada, Canals, marqués de Puerto Seguro, Ozores, Alesanco, Rodríguez, Wais, Dato, Díaz Cordovés, González Besada, Senra, Garnica, marqués de Casa Bermeja, Gómez Aramburo, Francos Rodríguez, Martín Fernández, Buendía, Barriovero, Arias de Miranda, Martínez Fresneda, Martínez de Velasco, Sagasta, Kindelán, Pérez Asensio, Galarza, Poveda, Rivas, Aramburo, Ferrer, Torres Soto, Reguera, Sánchez Guerra, Delgado (D. W.), conde de Bugallal, Raventós, Silveira (D. Jorge), Roselló, Barón, Jorro, Ortega Gasset, marqués de Santa Cruz, Allende-Salazar, Garnica, Barroso (D. E.), Aura Boronat, conde de Sallent y duque de San Fernando.

Después de recibir a la representación del Congreso, puso el conde de Romanones a la firma de S. M. más de 50 decretos de todos los ministerios.

Entretanto los demás consejeros de la Corona estuvieron en el saloncillo de fumar, cambiando impresiones sobre la actualidad política.

El Presidente del Consejo, contestando a preguntas de representantes de la Prensa, manifestó que la anunciada reunión que había de celebrarse con los jefes de las minorías sobre la discusión y aprobación del proyecto de ley sobre beneficios extraordinarios con ocasión de la guerra se celebrará hoy.

Del resultado dependerá la suspensión más ó menos inmediata de las tareas parlamentarias. Se confía en llegar a una fórmula.

Su Majestad el Rey ha sentado a su mesa a los Infantes D. Carlos y doña Luisa y al Príncipe D. Raniero. A las seis de la tarde emprendió el regreso a La Granja con el general Aznar y el doctor Varela, que vino con el marqués de Viana a la una de la tarde. El caballero mayor de Su Majestad regresará a San Ildefonso en la mañana de hoy.

El conde de Romanones manifestó que Su Majestad el Rey vendrá el lunes a presidir el Consejo de ministros.

S. M. la Reina pasará el viernes próximo algunas horas en Madrid.

Es probable que el lunes próximo presente sus credenciales a S. M. el nuevo ministro de Bolivia.

CALAMARES EN SU TINTA CRUZ ROJA

Enteros verdad.—Probados. Exquisitos.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Penúltima sesión.

Se abre la sesión a las once y media, bajo la presidencia del senador del Reino, y presidente de la Corporación, Sr. Díaz Agero.

Lee el acta de la anterior el secretario de la Mesa, Sr. Bergia, y queda aprobada, después de hacer uso de la palabra los Sres. Merino, Pindado y De Carlos.

Se da cuenta del fallecimiento de la hermana de la Caridad, en el Hospital de San Juan de Dios, Manuela Maestre, y a propuesta del presidente, que dedica sentidas frases a la memoria de la finada, se acuerda conste en acta el sentimiento de la Corporación por tan sensible pérdida. El señor Fernández Morales dedica también a la finada cariñosas y laudatorias frases a su memoria. También el Sr. De Carlos se asocia entusiastamente a lo anteriormente expuesto.

Se acuerda que la banda del Hospicio, en vista del oficio dirigido a la Corporación por el capitán del batallón de Veteranos, concurre con dicha fuerza a los funerales que se celebrarán en San Francisco el Grande el día 7 del actual.

Acuérdase también un informe de la contaduría, relativo a que las 5.000 pesetas autorizadas por la superioridad para el acopio y machaqueo de piedra de la carretera del Real Sitio de Aranjuez a la Barca de Afover, se abonen con cargo a la partida de 25.000 pesetas consignadas en el capítulo III, artículo 1.º, para reparación de desperfectos de carreteras, y no con cargo a la consignación presupuesta, como por error se dice en el acuerdo de la Comisión provincial de 27 de abril último.

La Comisión de Gobierno interior propone, y así se acuerda, se adjudique a D. Francisco González la ejecución de determinadas obras de reforma interior en la casa número 2 de la calle de Fomento, quien se compromete a realizarlas en 53.135 pesetas, con estricta sujeción a los planos y condiciones que sirvieran de base al concurso, y ser ésta la proposición más ventajosa a los intereses provinciales, de las tres presentadas.

Acuérdase se abra concurso, por término de seis días, para la ejecución de las obras necesarias para la instalación del salón de quintas y biblioteca en la expresada casa núm. 2 de la calle de Fomento.

Se acuerda el ingreso definitivo de varias niñas en el Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes por reunir los requisitos reglamentarios.

Presenta una proposición el Sr. Fernández (D. Clemente) relativa a los intereses de demora, cuya proposición explana y defiende muy acertadamente su autor, y después de hacer observaciones el Sr. Llasera, la proposición fué tomada en consideración.

El Sr. Adame hace preguntas relacionadas con asuntos de beneficencia; entre otras pide que lo antes posible se presenten las cuentas de la corrida de Beneficencia del año 1915.

El Sr. Merino contesta al Sr. Adame, y el Sr. García Albertos manifiesta que la Empresa de la Plaza de Toros es la culpable de que las cuentas de la corrida de 1915 no se hayan presentado, dándose el caso de que la repetida Empresa demostrase siempre una descortesía y desconsideración acentuada para la Comisión.

El Sr. Merino, diputado visitador del Hospicio, lee una relación de asilados que han obtenido ventajosas calificaciones en los exámenes de Música en el Conservatorio.

El Sr. Llasera pregunta a la presidencia en qué estado se encuentra el traslado de los asilados en el Hospicio a Aranjuez.

El presidente contesta oportuna y concretamente a la pregunta del Sr. Llasera.

El Sr. Soria hace varios ruegos relacionados con la adquisición de un cinematógrafo para esparcimiento de los asilados; la adquisición de un ascensor en el Hospital, y ruega que se saque a subasta la instalación de un ascensor.

La presidencia contesta al Sr. Soria, y ofrece que el ascensor será instalado cuando se estudie el proyecto.

El Sr. Soria lamenta que la Comisión de Beneficencia no se haya ocupado de una proposición que hace tiempo presentó, relativa al externado de las asiladas en el Asilo de las Mercedes.

El Sr. Pi, de la Comisión, da explicaciones al Sr. Soria.

Este insiste en la necesidad de que se ocupe la Comisión de, a su juicio, tan importante asunto.

El Sr. Aguilar (D. Juan) pide a la Comisión respectiva el pronto despacho de las obras de ensanche de la Plaza de Toros.

El Sr. García Albertos, de la Comisión, ofrece que complacerá cuanto antes al señor Aguilar.

Y se levanta la sesión a la una y media.

AGUA DE SOLARES

LA REINA DE LAS AGUAS DE MESA

UN CASO APURADO

El juzgado intervino ayer mañana en un suceso de perra chica.

No se trata de un robo ni de una riña por tan pequeña cantidad.

En ambos casos estaría justificada la intervención inmediata del Juzgado.

Se trata de un caso raro.

Un chiquillo de ocho años, domiciliado en la calle de Ponce de León, fué enviado ayer mañana por su madre a la tienda, con objeto de que le comprase cinco céntimos de verdura.

El muchacho se metió la perra chica en la boca y salió corriendo y saltando.

De repente se detuvo y poniéndose muy colorado, empezó a toser como si le hubiera sentado mal el almuerzo.

Algunas personas que le vieron dando arcadas quisieron auxiliarle y le preguntaron qué le pasaba.

—Que me he tragado, sin querer, una perra chica.

—Pero ¿te molesta dentro?

—Al entrar me molestó un poco, pero ahora ya no siento nada.

—Métete los dedos en la boca; a ver si devolvendo la peseta...

—¿Si no es más que una perra chica!...

—No importa!

El muchacho, después de convencerse de que la moneda no salía, se dirigió a su casa y le contó lo ocurrido a su madre.

La pobre mujer, asustada por los peligros que el caso pudiera tener para la criatura, llamó al médico de la Casa de Socorro y puso el hecho en conocimiento de las autoridades.

Cuando el Juzgado se personó en el domicilio del muchacho, estaba bajo los efectos de un purgante fuerte para expulsar la maldita moneda.

Peró... ¡que si quieres arroz, Catalina! La perra no salía.

ANCHOAS EN ACEITE VILLARIAS

Rey de los aperitivos.

CONFLICTOS OBREROS

## La huelga de ferroviarios

Declaración del ministro.

Hablando ayer el ministro de Fomento de la nota publicada en algunos periódicos como comentario que hacen los obreros del actual conflicto, ha dicho lo siguiente:

«Los obreros acuden a la Prensa, y es natural, tratando de justificar la actitud extrema que desde un principio adoptaron.

No hay para qué hablar de anteriores demandas que no fueron objeto de concierto en el mes de mayo. Tocante a ellas tenía y tengo propósitos que otorguen un estado de derecho, un cauce legislativo a ciertos intervencionismos de carácter arbitral.

La cuestión del día, en realidad, no es magna. Si el real diario de aumento es parte de una gratificación ó aumento en el sueldo. Ya he fundamentado mi criterio. Lo lamentable es que en lugar de pedir razonadamente esclarecimiento de dudas, se hablara de huelga, con cuyo injustificado procedimiento se quieren cerrar los caminos pacifistas.

Para que la parte de personal descontento acredite su falta de razón, basta con lo que ha publicado. Dice que no fué espontánea la gratificación de 8,50 por 100 del mes de mayo. Ni los obreros ni el Gobierno la pidieron; por eso la calificó de espontánea.

Añaden que la Compañía gana millones y regatea un pedazo de pan.

Esto lo dicen hoy, cuando ayer acudieron al Gobierno las Compañías para advertir que están abrumadas por grandes déficits, dado el precio del carbón. La del Norte tiene un aumento de ingresos de 13 millones y un exceso de gastos, carbón, personal, etc., de 19 millones.

Pues bien, esta Compañía concedió en mayo una gratificación de 8,50 por 100, y a mi requerimiento dispónese a pagar un real diario de aumento.

¿Puede parecer justo que a tal proceder se responda con la huelga, sin antes acudir, solicitar, esclarecer?

Es tal y tanta la injustificación, que, no me cansaré de repetirlo, todavía espero que esa parte del personal comprenda su error y utilice procedimientos pacificadores. Si esos rumbos se vedan al Gobierno, sin jactancia, pero sin tibieza alguna, mantendrá la libertad del trabajo.»

## Abréviase la digestión

Muchos enfermos del aparato digestivo se quejan de dificultad en las digestiones, tardando a veces, en vez de tres ó cuatro horas, ocho ó diez, ó más, en terminarse. Con el Elixir de Saiz de Carlos se abrevian las digestiones, lo mismo en el estómago que en el intestino, por aumento de fuerza funcional.

## UN MUSICO NOTABLE

En el concurso celebrado en el Conservatorio obtuvo por unanimidad el primer premio de composición D. Mariano Gómez Camarero.

Su nombre era ya ventajosamente conocido. Gómez Camarero ha compuesto varias obras, entre ellas una serenata española y un poema sinfónico, que la Banda municipal ejecutó con aplauso público.

En los concursos a premios a la enseñanza de armonía había alcanzado, por unanimidad, el primero, y también el primero en el de Bandas municipales de la provincia de Madrid que se celebró el año pasado.

Trabajador y modesto como pocos, desempeña el cargo de director de la Banda municipal de Carabanchel Bajo, que fué la premiada en el certamen referido, y logró con ella un gran triunfo en las últimas fiestas literarias de Toledo.

Presentado por su maestro, el insigne don Tomás Bretón, fué juzgado por un Tribunal de que formaban parte músicos y compositores tan ilustres como los Sres. Villa, Grajal, Turina, Pérez Casas, Bordas, Alberdi, Parra, Falla y Larregla.

Los ejercicios consistieron en componer un instrumental durante ocho días de ensayo en el Conservatorio una obra del género religioso, que fué un salmo de David, y una escena lírica para tiple, tenor, contralto y coro, todo a grande orquesta.

Mucho nos complace el triunfo del simpático artista, a quien deseamos muchos otros de mayor alcance.

## EL SUSTO DE LAS AUTORIDADES

## DOS CADAVERES IMAGINARIOS

El Juzgado de guardia, la Dirección de Seguridad y la brigada de bomberos se pusieron en movimiento ayer mañana para buscar en la desembocadura de las alcantarillas del Pacífico, dos cadáveres que un hombre había visto medio sepultados entre las materias fecales.

Más de cincuenta guardias, bomberos y dependientes de la justicia estuvieron allí una hora dedicados a buscar los dos cadáveres.

Pero la labor resultó completamente infructuosa. Lo único que se encontró fué el muslito de un feto.

No pueden nuestros lectores pensar el desencanto y la indignación que sintieron todos los congregados allí con motivo del alarmante aviso telefónico, al verse defraudados de tal forma, después de haberse expuesto a coger el tifus.

Según parece, el que vió los cadáveres fué un pobre que se dedica a remover los residuos que arrastran las alcantarillas en busca de cosas de alguna utilidad.

Este dió la noticia al guarda, y poco después era transmitida a todas las autoridades por teléfono, causando la alarma consiguiente.

# VIDA PARLAMENTARIA

## — EN EL SENADO —

### LA SESION

A las cuatro ocupa la presidencia el marqués de Alhucemas, y comienza la sesión con escaso número de senadores en los escaños.

En el banco azul, los ministros de Hacienda, Guerra y Marina.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior, y se da cuenta del despacho ordinario.

### Ruegos é interpeleaciones.

El Sr. BALLESTEROS se refiere á un ruego explanado en el Congreso por el diputado Sr. Arribas.

El presidente de la CAMARA: Aténgase S. S. al ruego al Gobierno, sin entrar á discutir lo que haya dicho un señor diputado.

El Sr. BALLESTEROS quiere hacer constar que el presidente de la Audiencia de Cuenca no es primo hermano suyo, sino pariente lejano, y no es incompatible aun cuando el orador sea senador por la misma provincia.

### Interpelación sobre recaudación tributaria.

El Sr. ALLENDESALAZAR comienza su interpelación diciendo que los ministros de Hacienda, al ver los estados de la recaudación, comprenden la desigualdad entre los ingresos procedentes de las varias provincias, y elogia á Castilla, diciendo que sus mesetas son las que más y que mejor pagan proporcionalmente.

Afirma que es necesario ir á buscar en la elasticidad de los impuestos el modo de evitar la injusticia. Es preciso perseguir la ocultación, la defraudación y el contrabando.

No se propone tratar de la ocultación que está en los impuestos directos, sino de la defraudación y el contrabando, que afectan á los indirectos.

(Toma asiento en el banco azul el Presidente del Consejo.)

Sigue el Sr. Allendesalazar diciendo que el exceso de monopolios perjudica al Tesoro en muchos millones, y en muchos millones de respeto moral á la Administración pública.

Trata de las exportaciones, y dice que es inútil se dicten acertadas disposiciones, si, como con los ganados sucos, pasan la frontera sin dificultad y con excesiva lenidad por parte de los encargados de evitar ese contrabando.

Pero en cuanto á la defraudación, se concreta á la renta de tabacos, cuyo asunto conoce bien por tener la confianza de una Compañía mercantil; pero es preciso desvanecer dudas y tener presente que á la Compañía le interesa en un 5 por 100, porque el 95 es para el Estado, y en esa proporción le interesa al ministro de Hacienda.

Para demostrar lo interesante del asunto dice que la renta de tabacos es tan saneada, que el ministro la ha calculado en el presupuesto como un ingreso de 157 millones de pesetas.

Habla del concepto equivocado del contrabandista, que una desviación moral hace se le considere como un héroe, y recuerda que en 1871, en Aragón, sostenían verdaderas batallas valientes contrabandistas y no menos valientes carabineros.

Pero ahora no es la lucha del héroe legendario; ahora el Estado lucha con Empresas poderosas que emplean millones en el negocio del contrabando, y hasta son vehículos del contrabando los mismos funcionarios públicos, que no creen sea ilícito, y hasta se excita ese contrabando diciendo que eso es para una Compañía, y este es el error, que la defraudación es para el Estado.

Declara que una flota perfectamente organizada se dedicó al contrabando en las costas de Levante, y los barcos de esa flota llevan la bandera inglesa, deshonrándola.

Sabe que Inglaterra no protege ese comercio, pero parece tolerarlo, y cree un deber ponerlo en conocimiento del Gobierno.

Cita casos concretos que demuestran que el Gobierno y las autoridades han ayudado la acción del Estado español para perseguir el contrabando.

Cree sería bien acogida por el Gobierno británico una gestión del español que prohibiese usar el pabellón inglés á los barcos contrabandistas.

Trata del contrabando de tabaco en Marruecos, que representa una gran defraudación para el Tesoro.

Precisamente ahora considera momento oportuno para tratar del asunto, ya que el ministro de Hacienda se preocupa de reforzar los ingresos. La persecución del contrabando interesa al particular, porque si por no perseguirle eficazmente dejan de ingresar cantidades en el Tesoro, irá á recaer sobre el contribuyente, ya que el cupo de tributación se reparte, y no es menor porque una de las rentas no produzca lo que debiera producir.

Al enumerar los servicios que debería prestar cada departamento ministerial, cita esas cosas como el reciente, de haberse capturado más de ochenta bultos de tabaco en un coche de los que en Madrid transportan el correo de las estaciones á la Central, porque, señores—dice,—aquello no era un coche, era un estanco ambulante. Así también debe ordenar el ministro de Fomento la vigilancia en las carreteras.

Elogia al Cuerpo de Carabineros, y pide finalmente que escampavias armadas que llevan el pabellón de la Marina de guerra se dediquen á perseguir el contrabando en las aguas jurisdiccionales de las costas españolas.

El Presidente del CONSEJO deja para el ministro de Hacienda el contestar á lo que á su departamento se refiere y recoge las manifestaciones en su aspecto general. Cree que más que toda persecución, influiría en la disminución del contrabando una modificación en la conciencia colectiva, para que por esta fuera considerado como delito el contrabando, porque lo cierto es que personas incapaces de la menor incorrección, consideran que es lícito el contrabando.

Hace el elogio del Sr. Allendesalazar, que ha tenido el valor de explanar la interpelación, que nadie mejor podía hacerlo, ya que

á diario está tocando las consecuencias de ese mal, y también el valor cívico, probado al hacer una denuncia, citando el nombre de quien se dedica al contrabando.

Asegura que recoge el Gobierno la denuncia y procederá con energía, y en cuanto á la persecución se procurará una organización de acuerdo entre los diversos ministros, para que sea más eficaz.

Elogia al Cuerpo de Carabineros, que con escasas retribuciones presta un servicio penoso y expuesto á no pequeños riesgos, y es merecedor de que se piense en mejorar sus remuneraciones.

Declara que el Gobierno inglés siempre ha dado facilidades al español para la represión del contrabando.

El Sr. IZQUIERDO interviene para decir que pensando los isleños de Canarias llevar la influencia española á la costa oriental de África, le interesa saber si al proceder á la ocupación de Cabo Juby se ha procedido de acuerdo con el Sultán de aquel territorio, que no ha reconocido nunca la autoridad del Sultán de Marruecos, y felicita al Gobierno por haberle efectuado.

El Presidente del CONSEJO declara que era preciso confirmar con la ocupación los derechos concedidos en los Tratados, y que la ocupación de territorios en Cabo Juby se hizo de acuerdo con los indígenas.

También anuncia la ocupación de Iní y de otros puntos que no entran en la zona de protectorado, sino que tienen para España el mismo carácter que los territorios de Ceuta y de Melilla.

De los gastos civiles de protectorado y ocupación dice que nadie puede pensar en que se saque más de lo que se gaste, ni tanto, pues la compensación siempre es á larga fecha y cuando han pasado las circunstancias anormales que supone toda implantación de protectorado.

Se suspende esta discusión.

### ORDEN DEL DIA

Continúa el debate sobre el dictamen acerca del proyecto de ley de auxilios á los ferrocarriles secundarios y estratégicos.

El Sr. SANCHEZ TOCA interviene para alusiones.

Estudia los datos facilitados por el ministerio de Fomento, para encontrar deficiente el modo de llevar las estadísticas.

Cree que es hora de que termine el monólogo presenciado en esta discusión, pues aun cuando han intervenido senadores de la Comisión, no han contestado á los discursos de los Sres. Bas y duque de San Pedro de Galatino.

Afirma que no es posible se cierren las Cortes sin aprobar una ley que solucione el problema á que el proyecto se refiere, pues es tan necesaria esa red de ferrocarriles secundarios, que es la base de la reconstitución nacional, y recuerda las censuras que se dirigieron al Gobierno del Sr. Dato por haber simultaneado la discusión de un proyecto análogo al que se discute con la de otros de menor interés para la riqueza nacional.

Dice que es hora de que se haga algo práctico, de que se apruebe un proyecto que no sea una ley más estéril en su aplicación, sino que sea una ley que fomente en la medida necesaria la construcción de los ferrocarriles secundarios.

Hace algunas observaciones al proyecto, del que dice que se encierra en el artículo 1.º, y señala peligros relacionados con las contrataciones para la construcción de esos ferrocarriles, y dice que el ministro ha debido reproducir el proyecto de los conservadores, aprobado en noviembre último, y á estas fechas, subsistiendo la esencia del proyecto, seguramente todos los senadores hubieran emitido su voto en favor de los liberales.

Lee cifras y hace deducciones para asegurar que el coste de los ferrocarriles secundarios, incluyendo los construídos y los comenzados á construir, representará 1.900 millones, correspondiendo unos 99 millones á la anualidad garantizada por el Estado.

Considera peligroso el cambio de orientaciones sin una meditación acerca de los peligros que puede ofrecer.

Uno de los aspectos que estima de mayor interés es el de las tarifas de transporte, que pueden ó no beneficiar al país, según el fijarlas sea ó no voluntad de la Compañía.

Explica como por habilidades financieras puede una Compañía, con la subvención del 60 por 100 á fondo perdido, y calculando en cien mil pesetas el coste de construcción del kilómetro, llegar á constituirse, con sujeción al Código de Comercio, sin desembolsar capital.

Pero esas mismas habilidades han elevado el coste de construcción del ferrocarril secundario á quinientas mil pesetas el kilómetro.

Refiere que llegó un momento en que como negocio que por su exageración sorprendía, nadie lo quería; pero en cuanto se dieron cuenta de él, se despertaron todas las codicias.

Recuerda una frase pronunciada en el Parlamento inglés, afirmando que en asuntos financieros no son los políticos los que gobiernan, y así habla en centros extranjeros financieros un criterio, del que resultaba que cuando se ofrecían determinados ferrocarriles, decían: «Oh, no; éste no puede construirse; está en la lista negra, y para él no puede haber capital.»

Entiende que el mayor defecto de este proyecto es que no se ajusta á la realidad, pues en dos años ha cambiado por completo el problema de los ferrocarriles, y su aspecto desde agosto de 1914 es tan diferente como si hubiese pasado más de un siglo, lo que el Gobierno no puede dejar de reconocer.

Pero no se puede paralizar la incapacidad del Estado para construir, sino que, al contrario, el Estado debe ser la primera capacidad nacional.

Es necesario que en este proyecto quede en libertad el Gobierno de auxiliar á esos ferrocarriles por la subvención á fondo perdido ó por la garantía de interés; pero además debe

dejar en libertad al Estado para que él mismo construya sus ferrocarriles.

Afirma que nadie puede gozar de más crédito que el Estado, y se trata de dar la garantía del Estado para encontrar el capital, cuando más fácilmente podría encontrarlo el mismo Estado.

No debe pensarse en un empréstito para obras públicas, ni de mil quinientos millones, como se ha pensado, ni de nada; pero, en cambio, se declara partidario de la emisión de obligaciones ó bonos afectos á cada obra; pero á condición de una administración recta, para que ni una peseta se desvíe de su destino, en forma que el importe de la emisión fuese á parar al pago de las obras.

Termina diciendo que se respete todo lo anteriormente contratado, los derechos ya concedidos; pero que de ahora en adelante el Estado debe ser siempre el Estado, y sus derechos por encima de todo interés, para que no tenga que estar supeditado á contratar al mismo tiempo la construcción y la explotación de los ferrocarriles, cuyo plan deberá formar parte del plan general de Obras públicas.

El Presidente del CONSEJO agradece la intervención del Sr. Sánchez de Toca, con el que coincide en la apreciación de que es absolutamente necesaria la construcción de ferrocarriles secundarios. Declara que no se cerrarán las Cortes sin aprobarse el proyecto de ferrocarriles secundarios; pero no basta que el Gobierno quiera, porque no debe ser un acuerdo de la mayoría, sino que debe aprobarse con el concurso de las minorías.

Asegura que el ministro de Fomento desea acertar, y su criterio no es cerrado ni rechazará las modificaciones que exijan una fórmula de acuerdo de todos, en cuanto se mantenga la idea esencial del proyecto, que por su importancia no puede esperar á octubre, sino que ahora debe aprobarse.

Recaba y espera obtener la colaboración de las minorías para la aprobación del proyecto de ferrocarriles secundarios, abreviando el debate, sin que por eso deje de discutirse lo necesario; pero teniendo en cuenta que julio avanza y no es la mejor época para las tareas parlamentarias.

El ministro de FOMENTO, después de elogiar el discurso del Sr. Sánchez de Toca, dice que se propone recoger los puntos tratados en el mismo.

Subscribe cuanto se refiere al deseo de que se acuda á una pronta reconstitución nacional, necesaria á España, donde falta instrucción, higiene y todo al labriego, y hasta el hambre depauperó la raza. Todo esto es preciso que los políticos lo tengan en cuenta, y así se ha tenido presente por el ministro para presentar este proyecto.

No es su opinión irreductible; pero si debe decir que al presentar este proyecto, acogido por el Gobierno, lo hizo convencido de que las soluciones que ofrece son las más acertadas.

Además, circunstancialmente, debe tenerse en cuenta que ningún pueblo deja de sufrir la influencia de la guerra europea, y esas circunstancias las ha tenido presentes.

Se encontró el Gobierno con un estado de derecho, con una situación que era necesario solucionar, y ha creído que lo más acertado era estimular la ejecución de obras, y nada mejor que fomentar la continuación de los trabajos comenzados.

Pero dentro de un año, de dos, en un mañana no lejano, pueden cambiar las circunstancias, y no se podía comprometer la acción del Estado para ese día en que sean distintas las condiciones del mercado financiero.

En el proyecto del Sr. Espada, del que lee un párrafo, se ofrece la garantía por el Estado, lo mismo que en el artículo primero del que se discute, aun cuando ahora se haya concretado algo más, con objeto de facilitar las construcciones paralizadas con motivo de dificultades ocasionadas por la guerra europea.

No existe esa diferencia, como tampoco existe en el otro punto señalado por el señor Sánchez de Toca, pues en el proyecto aprobado también se concedían auxilios á líneas ya construídas.

Como es hora avanzada, y necesita todavía recoger no pocas apreciaciones de las expuestas en el debate, ruega al presidente que lo suspenda y le reserve el uso de la palabra para la próxima sesión.

Se suspende el debate, y leído el orden del día para la próxima, se levanta la sesión á las ocho.

## — EN EL CONGRESO —

### LA SESION

Se abre la sesión á las tres y media. Presidente el Sr. Villanueva.

Este manifiesta á la Cámara que se ha entregado á S. M. el Rey la contestación al Mensaje de la Corona.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA lee varios proyectos de ley.

### Una interpeleación.

El Sr. PLAJA anuncia su interpelación sobre la extensión del juego en Barcelona.

Dice que tal vicio se extiende también en Gerona, y defiende la gestión del Sr. Andrade, siendo gobernador.

Actualmente se juega en todas partes.

En cierta ocasión fué sorprendido nada menos que un alcalde de barrio que estaba jugando.

Habla de un diputado de la mayoría que protege una Sociedad de juego en Gerona.

El ministro de la GOBERNACION refuta los cargos hechos por el Sr. Plaja.

Defiende calurosamente al gobernador civil de Barcelona, después de decir que deja á un lado eso de si se trata de una maniobra política.

Lee un telegrama del gobernador civil, que demuestra que éste, al día siguiente de posesionarse del cargo, dió orden de que se persiguiera el juego.

El Sr. ANDRADE protesta, y el ministro de la GOBERNACION afirma que no trata de censurarle.

Ni en Barcelona ni en Gerona se juega más que á juegos inocentes.

Y si no se puede impedir en ciertos casos que el jugador use de su dinero como lo estime por conveniente, lo propio ocurre con la mujer, á quien no se puede impedir que caiga en determinado vicio. (Grandes rumores.)

Termina diciendo que el Sr. Suárez Inclán es una persona dignísima, y que el Gobierno está satisfechísimo de su gestión.

El Sr. PLAJA rectifica.

Dice que existe en Barcelona una calle donde hay 20 casas de juego.

El ministro de la GOBERNACION dice que el Sr. Suárez Inclán ha enviado un inspector á Granollers para que impida el juego, cuya existencia se ha denunciado.

Añade que el Sr. Suárez Inclán tuvo en su gestión al frente del Gobierno civil aciertos tan indudables como la resolución del conflicto de los panaderos, y la política de mesura y acierto que viene realizando.

El Sr. PLAJA vuelve á aludir á la rectitud del Sr. Andrade.

### Ruegos y preguntas.

El Sr. LLOSAS se queja del director de la Normal de Maestros de Gerona, contra el cual ha presentado el Claustro un voto de censura.

Además, allí se dan enseñanzas absurdas.

El ministro de INSTRUCCION PUBLICA dice que nada se sabe oficialmente; pero que por carta particular del propio director sabe que éste no se encuentra á gusto allí, aunque por motivos muy distintos de los expuestos.

El Sr. LLOSAS: Si hay antecedentes oficiales en el ministerio.

El ministro de INSTRUCCION PUBLICA: Sólo existe el hecho de haber presentado el director la dimisión, que retiró después.

Respecto al ruego de días pasados referente á los maestros interinos, dice que son miles que solicitan derechos pasivos, efectividad, etcétera, es decir, todos los derechos de los propietarios.

El asunto se estudia con verdadero cariño, esto no obstante.

El Sr. LLOSAS hace otro ruego pidiendo que la entrada en los museos sea gratuita.

El ministro de INSTRUCCION PUBLICA: Se han creado Patronatos y Juntas de estudio que crean una cooperación efectiva para el arte, y esto causa una serie de intereses que no sería justo dañar.

El Sr. NOUGUES denuncia hechos relacionados con un Ayuntamiento de su distrito.

Le contesta el ministro de GRACIA Y JUSTICIA.

El Sr. MORAYTA se lamenta de que á un procesado se le haya tenido en prisión preventiva durante seis años.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA le contesta.

El Sr. CANALS formula un ruego relacionado con un escrito que ha presentado á la Junta del Censo de Alicante.

El duque de SAN FERNANDO dirige un ruego al ministro de Fomento, interesándose por la construcción de una obra hidráulica de su distrito.

### ORDEN DEL DIA

Proyecto sobre beneficios extraordinarios.

El Sr. VENTOSA rectifica.

Dice que en Francia el proyecto sobre beneficios extraordinarios se presentó á las Cámaras en enero, y sólo hasta 1.º de julio actual ha sido aprobado.

Repite que este tributo transitorio, que requiere un mecanismo complicadísimo, no es solución para un problema transitorio, ni tampoco para la crisis de la Hacienda, que requiere una labor sostenida.

El Sr. PEREZ CRESPO habla del enorme déficit existente.

Dice que el proyecto es muy semejante, en su exacción, al de utilidades, y no cabe decir que no existe organismo adecuado para recaudarle y administrarle.

El Sr. ORDONEZ consume el tercer turno en contra.

Quiere rechazar una coacción moral que se hizo desde el banco azul, al decir que los que defendemos este proyecto servimos intereses particulares en contra del interés público.

El ministro de HACIENDA: Yo no dije eso.

El Sr. ORDONEZ: Pues yo lo entendí. Y al hablar de los ricos y de los pobres, el señor ministro quería tremolar una bandera democrática, pecando de candor, porque el señor conde de Romanones dijo que sería siempre más democrática que el Sr. Alba.

Además, el Sr. Alba acusó al partido conservador de defender los intereses del capital en contra de los humildes. Esto se desmiente con la labor realizada en Hacienda por el señor conde de Bugallá, que además de presentar proyectos de interés nacional, presentó otro de «plusvalía» y de tipo de exacción progresiva, que demuestran un verdadero espíritu democrático.

Al llegar el Sr. Alba á Hacienda se encontró de un lado con la penuria del Tesoro y de otro con la promesa hecha por el partido liberal de acometer una reforma de carácter económico.

Como en Hacienda no se puede improvisar una labor, tendió su vista por el extranjero y trajo un proyecto injusto desde todos los puntos de vista.

Dice el Sr. Ordóñez que cada vez que tratamos de la injusticia del proyecto se nos dice: «¿Pero y esas Sociedades navieras, con el dineral que han ganado?»

Pues tráiganse proyectos especiales y no uno general.

Pero no es de creer que el Gobierno haya considerado excesivas las ganancias de los navieros, porque si fuera cierto no sé si hubiera debido hacer algo para lograr la baratura de los fletes; pero si seguramente hubiera procurado sustraer algunos buques españoles del servicio al extranjero á que estaban puestos.

Además, si en el más pequeño conflicto de orden público se dan los roques de atención para prevenir el castigo, ¿se va á tolerar este proyecto tal como se ha presentado?

Muchas acciones han sido vendidas á veinte y treinta veces su valor, y el interés se ha reducido, naturalmente; pues el actual poseedor tendrá que pagar por los beneficios obtenidos por el antiguo propietario.

Los procedimientos tienen que acomodarse á la vida nacional, y no vale decir: esto se ha hecho en Francia, Inglaterra, Estados Unidos.

Los proyectos de países beligerantes ó donde se han movilizado, en nada se pueden parecer á los que han de corresponder á países alejados de la guerra.

En esos países, el Estado ha intervenido de una manera ó de otra en las ganancias de determinados particulares, en las cuales tenía derecho á participar.

Pero en España los que han participado de los beneficios han participado también en las causas que han motivado la «plusvalía», es decir, han impulsado por sí el negocio.

En España la situación no es la misma que en el Extranjero, donde se tiene que acudir á todos los procedimientos, por violentos que sean, para enjugar los miles de millares de deuda que hubo que lanzar.

En Francia se advirtió que ganaban grandes sumas los proveedores y abastecedores del ejército, y se presentó una proposición para hacerlos tributar. Después, en otra proposición, se extendió á los proveedores de familias de los movilizados, y luego vino el proyecto del ministro de Hacienda.

¿Puede el Estado, en España, meterse manu militari en lo de las ganancias extraordinarias que obtenga un componente de la vida nacional?

La exportación de determinadas industrias ha sido un desahogo de pasadas angustias.

Dícese que este proyecto favorece las industrias nuevas. ¡Claro! El Estado, que se queda con el 5 por 100 del capital, podía quedarse con todo, es innegable.

Y además, señores diputados, ¿qué va á producir este proyecto? ¿Puede decir la Comisión que recaudación se obtendrá en el caso más optimista?

Como este proyecto gravará, según mi entender, únicamente á las Sociedades anónimas y comanditarias por acciones, difícilmente se puede fijar. Y si el señor ministro de Hacienda no puede fijar el importe de lo que se va á obtener, ¿á qué venir á trastornar de tal manera la vida económica nacional?

¿Sabéis lo que importa el capital de la riqueza territorial? Pues 18.000 millones. Todo eso queda eliminado del proyecto.

El proyecto no se ha fijado en la exportación del carbón vegetal, ni en las cortas de los montes.

Repite que el tributo lo pagarán las Sociedades anónimas y las comanditarias por acciones; pero en ningún caso el particular. No habrá particular que sea sincero en su declaración privada.

La Administración va al fracaso por la falta de medios de comprobación. Esto se ha reconocido por todos los ministros de Hacienda.

Es menester crear un Cuerpo de inspectores de Hacienda, para impedir que el Tesoro sea engañado.

Es menester establecer una escuela con profesores de Economía de Alemania y Francia, para crear este Cuerpo de buenos inspectores.

Hay muchos puntos oscuros en el proyecto. ¿Cómo se va á averiguar la deuda del particular?

La Comisión, para resolver las dificultades que se le presenten al proyecto en la práctica, fija unas veces el interés obtenido en los dos años anteriores á la guerra; otras veces el 8 por 100, y otras el interés legal. Esto es caprichoso.

El ministro no ha querido que se parezca el proyecto al de utilidades y no ha querido establecer diversos tipos para las diversas industrias.

Y así vemos que en el proyecto se trata lo mismo á las grandes industrias que á las pequeñas.

Y se aplica el mismo tanto por ciento á las industrias formadas lentamente y con sacrificios, que á las que han obtenido rápidas ganancias por el aumento de valor de sus productos ó manifestaciones industriales.

Se habla de que han sido aceptadas muchas enmiendas. Eso en proyectos de carácter económico es muy peligroso, porque demuestra que el proyecto no está meditado.

Si se aceptan las enmiendas va á resultar un proyecto absurdo, imposible de aplicar.

El proyecto no es absolutamente necesario, ni significa nada para reformas posteriores, ¿No sería mejor que el Gobierno retirara el proyecto y trajera otro, tan duro como quiera, pero que tenga estas tres condiciones: Generalidad, que no agote las energías nacionales, y que sea practicable?

(Muy bien en los conservadores y regionalistas.)

Contesta al Sr. Ordóñez, por la Comisión, el Sr. GAVILAN.

Si aguardásemos á la perfecta organización de la Administración, nada podría intentarse.

Hastra ahora no se ha admitido ninguna enmienda, aunque la Comisión estudia las presentadas.

Yo no sé si será difícil la cobranza; yo no sé lo que dice la ciencia económica. Lo único que sé es lo que dice el ministro de Hacienda.

Rectifica el Sr. ORDONEZ.

El Sr. GAVILAN: Pagarán todos, incluso los comisionistas.

(En los conservadores se producen rumores. ¿Y el capital de éste, cómo se fija?—preguntan.)

El Sr. VENTOSA: Si no tiene capital el comisionista, ¿cómo se va á regular?

El Sr. GAVILAN: Por el capital empleado en el negocio, con arreglo al cual se da la comisión al comisionista.

El Sr. ORDONEZ cita el caso del abogado y del agente de negocios, que pagan contribución industrial.

El Sr. BENITEZ DE LUGO: Nada tiene que ver eso con este proyecto.

(La Cámara acuerda prorrogar en un turno más la discusión del proyecto.)

El Sr. AMPUERO consume el cuarto turno en contra.

Dice que el proyecto ha causado en el país una gran conmoción, una depresión enorme, precisamente en los momentos en que empezaban á regenerarse las industrias.

Cita el hecho de que Vizcaya pague por habitante más que el resto de las provincias. El señor ministro de Hacienda dice—á estas horas está convencido de que el proyecto no es viable y no lo mantiene como bandera política, ni por amor propio.

Lee un artículo de La Actualidad Financiera, combatiendo de modo tremendo el proyecto. El Sr. ROMEO: Pues su autor estuvo á punto de ser presidente de la Comisión.

El ministro de HACIENDA: Consuélese su señoría, Sr. Ampuero, porque eso mismo lo ha dicho el autor del artículo, de todos los ministros de Hacienda.

El Sr. ROMEO: Y esas cosas se deben decir aquí.

Se suspende la discusión, quedando el señor Ampuero en el uso de la palabra.

Se levanta la sesión á las siete y media.

ALCANCE POLITICO

Después de recibir el Rey á la Comisión del Congreso que le hizo entrega del Mensaje, el jefe del Gobierno se dirigió de Palacio á la Presidencia, en donde habló brevemente con los periodistas.

Dijo á éstos el señor conde de Romanones que estaba recibiendo infinidad de telegramas interesándose por el indulto de los reos de Cenicero, y que le importaba mucho consignar que la sentencia dictada por el Consejo de guerra no era aún firme, teniéndose que ver aún por el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Cuando éste dicte su fallo será ocasión de que lo examine el Gobierno y vea si procede ó no aconsejar el indulto.

Anunció el Presidente que mañana viernes habrá Consejo de Ministros en la Presidencia, y que el lunes próximo, día en que volverá de nuevo á Madrid el Rey, se celebrará en Palacio.

El Rey ha sancionado la ley relativa á la pensión á la viuda de Peral, y firmado buen número de decretos de casi todos los departamentos ministeriales.

Comunicó el conde de Romanones también á los periodistas, que hoy reunirá á los jefes de minorías del Congreso, para tratar de la discusión del proyecto de beneficios de guerra y ver la manera de buscar fórmulas de concordia, afirmando que por esta razón se transcurrirá se arraiga en el más el convencimiento de que no se pueden suspender las sesiones de Cortes sin aprobar antes los proyectos de Hacienda y el de ferrocarriles secundarios.

El ministro de Gracia y Justicia ha dado lectura ayer tarde en el Congreso á un proyecto de ley conteniendo las bases para la reforma de las leyes orgánicas de los Tribunales y de las de Enjuiciamiento civil y criminal.

Entre las reformas hay que señalar las siguientes:

Se suprime el juicio arbitral, mateniendo el de amigables componedores; modifícanse las recusaciones, para que no entorpezcan el curso de los negocios; se corrigen los abusos en las declaraciones de pobreza, confiriéndose exclusivamente la defensa de los pobres al Ministerio fiscal; se amplían las facultades de los magistrados ponentes, y se dispone que con las sentencias se publiquen los votos particulares de los magistrados discordes; se reserva á las Audiencias territoriales la sustanciación y resolución de las demandas ordinaria de mayor cuantía y las que versan sobre derechos, honores ó estado civil de las personas; y los demás asuntos civiles serán resueltos en primera instancia por los Juzgados de partido, con apelación ante la Audiencia provincial.

Por último, se cambia radicalmente la tramitación de los juicios universales, que quedan reducidos sustancialmente á la celebración de dos Juntas consecutivas, la primera para acordar la administración, inventarios y demás medidas de prevención, según se trate de juicios necesarios; concursos ó quiebras, y la segunda para aprobar las operaciones particionales ó el proyecto de liquidación ó calificación.

En cuanto se refiere al enjuiciamiento criminal, se da la debida importancia á las cuestiones prejudiciales que tantas dudas suscitan hoy; se abrevian trámites y se simplifican el sumario y los demás procedimientos; se da amplitud al recurso de casación, facultando al Tribunal Supremo para apreciar cuantos motivos de forma y fondo puedan favorecer al procesado, y se incorporan las leyes de condena condicional, la de 9 de febrero de 1912 y la parte de la del Jurado que regula el procedimiento.

Ayer tarde ha salido para Oviedo el señor Alvarez (D. M.)

La intervención del ministro de la Gobernación en el debate promovido en el Congreso por la interpelación sobre el juego en Barcelona ha sido muy acertada, reconociéndose así por diputados de diferentes lados de la Cámara, muchos de los cuales han felicitado al Sr. Ruiz Jiménez.

El conde de Romanones estuvo á primera hora en el Congreso, de donde se ausentó después de haber conferenciado largamente con el Sr. Maura.

Respecto de lo tratado en la conferencia, ambos guardaron gran reserva, suponiéndose, muy fundadamente, que en ella el conde de Romanones habló con el ex jefe del partido conservador de la reunión anunciada para hoy de los jefes de minorías en el Congreso, y en la cual no van á ser los proyectos de Hacienda y el de ferrocarriles secundarios los únicos temas de que se trate.

El Presidente del Consejo es seguro que habla á los jefes de minorías de la necesidad de aprobar antes de que las sesiones se suspendan unos proyectos relativos á bases navales y á puertos de refugio.

Al menos así lo ha dado á entender el presidente de la Cámara popular en las conver-

saciones que ha sostenido ayer tarde con algunos representantes de minorías.

Se encuentra en Madrid el gobernador civil de Málaga, Sr. Torres Guerrero.

La Comisión nombrada por el Congreso para entender en el proyecto regulando los derechos pasivos causados por los individuos en los servicios de submarinos y de aviación ha dado dictamen modificando lo aprobado por el Senado en el sentido de dar retroactividad á la proyectada ley.

También ha dado dictamen la Comisión nombrada para el proyecto de ley modificando la orgánica de las carreras diplomática, consular y de intérpretes, de acuerdo con lo aprobado por el Senado.

La proposición de ley del senador Sr. Morral dice que para la exacción de la contribución territorial se tenga en cuenta en adelante la base de la renta líquida de la propiedad, comprobándose los líquidos impositivos por fincas separadas.

Se ha leído en el Senado el dictamen sobre los decretos y reales órdenes sobre subsistencias. Declara que se ajustan á las prescripciones legales y á las conveniencias de los intereses públicos.

De conformidad con lo propuesto por el Gobierno ha dado dictamen la Comisión del Senado acerca del proyecto que regula la jornada de trabajo en la industria textil.

El Presidente del Consejo contestará al señor Sánchez de Toca en la discusión de ferrocarriles secundarios.

Anoche quedó entregado en la Mesa del Congreso el dictamen emitido por la Comisión nombrada para entender en el proyecto regulando el trabajo nocturno en la industria panificadora.

Se introducen en el trabajo de la Comisión algunas ligeras modificaciones, aconsejadas por el Instituto de Reformas Sociales.

La reunión de los jefes de minorías de ayer tarde en el Congreso reviste señaladísimo interés político, habiendo una gran impaciencia por conocer su resultado.

Algunos suponían anoche que de no salir de ella acuerdos inspirados en la conciliación, el jefe del Gobierno reconocería la ineficacia de las tareas parlamentarias y se decidiría á cerrar inmediatamente las Cortes.

Durante todo el día de ayer el señor conde de Romanones no ha cesado de hacer gestiones en busca de soluciones de concordia.

Respecto al criterio del partido conservador, una distinguida personalidad de éste nos afirmaba anoche que aquél era favorable á la conciliación en el proyecto de beneficios de guerra; pero sobre la base de que tiene que abandonar el Gobierno la retroactividad de la ley y dar las garantías necesarias en cuanto á la forma en que habrá de hacerse la investigación del impuesto.

Algunos caracterizados ministeriales que conocen las manifestaciones que dejamos consignadas, decían que había grandes probabilidades de llegar á un arreglo acerca del expresado proyecto; pero que de ninguna manera podría el señor ministro de Hacienda hacer dejación absoluta de la retroactividad.

Entre los decretos de Hacienda firmados ayer figura el nombramiento de delegado de Ciudad Real á favor del interventor de Valencia y el de provisión de este último cargo.

Ha dado dictamen, casi de conformidad con la propuesta del Gobierno, la Comisión del Senado que entiende en el proyecto de ley que modifica el art. 545 del Código de Comercio.

El Sr. Lastra ha formulado voto particular.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Expedientes. Se dispuso que quedaran excedentes los comandantes de Infantería D. Rafael Flaquer y D. Enrique Maquieira, que han cesado de ayudantes de campo del general de brigada don Luis Fiedrich.

Destino. Destinóse á la Fiscalía del Consejo Supremo de Guerra y Marina al comandante de Infantería D. Federico Gutiérrez de León.

Nombramiento. Nombróse auxiliar de oficinas del personal de Artillería al brigada D. Francisco Ibañez.

Carabineros. Concedióse la eliminación de la escala de aspirantes á ingreso en Carabineros al primer teniente de Infantería D. Antonio Sintés.

¿QUIERE USTED

tener la seguridad de tomar leche absolutamente pura, chocolate de verdadero cacao, sin materias colorantes nocivas á la salud y elaborado á la vista del público?

No deje de visitar la acreditada lechería, pastelería y chocolatería

MONTERA, 12, LA INDIA

500 pesetas

al que demuestre que la leche que expende esta Casa tiene la más mínima adulteración. Graduador á disposición de los clientes.

Estable y ganado propio en el más sano de Madrid, visible á todas horas, carretera Dehesa de la Villa.

Legítimo chantilly, natas y flanes. Selectos helados, cremas americanas. Especialidad en oock-tails y refrescos americanos.

Degustación de Yoghurt y Kefir.

LA INDIA, MONTERA, 12

CASA DE MODA

Teléfono 4.460.

COMUNICACIONES

Miscelánea.

Movimiento de estaciones.—El día 12 de junio quedó abierta al público, como limitada y sólo para cursar servicio interior, la estación municipal telefónica de Quintanar del Rey, dependiente de la Sección de Cuenca.

El día 13 de junio quedó abierta al público, como limitada y sólo para cursar servicio interior, la estación municipal telefónica de Trebujena, dependiente de la Sección de Cádiz.

El día 14 de junio quedó abierta al público, como limitada y para cursar servicio interior solamente, la estación municipal telefónica de Libardón, dependiente de la Sección de Gijón.

El día 17 de junio quedó abierta al público, como limitada y para cursar servicio interior solamente, la estación municipal telefónica de Tornavacas, de la provincia de Cáceres y dependiente de la Sección de Avila.

El día 19 de junio quedó abierta al público, como limitada y telegráfica del Estado, la estación de Gijón (sucursal Puerto del Musel), dependiente de la Sección del mismo nombre.

El día 21 de junio quedó abierta al público, como limitada y sólo para cursar servicio interior, la estación telefónica particular con servicio público de Lecároz, dependiente de la Sección de Pamplona.

El día 23 de junio quedó abierta al público, como limitada, y sólo para cursar servicio interior, la estación municipal telefónica de Rivera del Fresno, dependiente de la Sección de Badajoz.

El día 23 de junio quedó abierta al servicio la estación telegráfica particular de Madrid (Banco Hispano-Americano), sólo para cursar servicio relacionado con las operaciones mercantiles de diez á catorce, y de diez y seis á diez y ocho todos los días laborables.

La estación de los Ferrocarriles Andaluces, que figura en el Nomenclator con el nombre de Empalme de Córdoba, ha cambiado esta denominación por la de San Jerónimo, y así deberá figurar para lo sucesivo.

El día 27 de junio quedó abierta al público, como limitada y sólo para cursar servicio interior, sin sobretasa por el trayecto telefónico, la estación telefónica particular, con servicio público de Bedmar, dependiente de la Jefatura de la Sección de Jaén.

Traslados.—Oficial quinto D. Enrique Ureña y Orozco, de la Central á Pontevedra.

Auxiliar de tercera doña Margarita Rivas y Martínez, de San Esteban de Pravia á Gijón.

Oficial cuarto D. Tomás Peña y Cervent, de Gijón á San Esteban de Pravia.

Oficial quinto D. José Fominaya y Baonza, de Port-Bou á Gerona.

Oficial quinto D. Salvador Camaeho y Useda, de Moratalla á Córdoba.

Oficial quinto D. José Enrique Meseguer y Almela, de Gerona á Port-Bou.

Oficial quinto D. Eugenio Azuara y Pérez, de Barcelona á Gerona.

Oficial segundo D. Rogelio Simón y Martín, de Bañeras á Luque.

Auxiliar de tercera doña Pilar Rafart y Pérez, de Ayamonte á la Central.

Oficial quinto D. Agustín Roche y García, de Argamasilla de Alba á la Central.

Oficial quinto D. Francisco Cano y Alvarez, de Valencia á Cantavieja.

Oficial quinto D. Valentín Salvador y Gardeta, de Santander á la Central.

Oficial segundo D. Ignacio García y Hernando, de Oviedo á Santander.

Oficial segundo D. Guilbert y Barceló, de Mirajadas á Villamartín.

Oficial segundo D. Angel Ochotorena y Laborda, de reingreso, á la sucursal del Puente de Vallecas.

Auxiliar de tercera doña Rafaela Bordóns y Luna, de Barcelona á Palafrugell.

Oficial cuarto D. Juan García y Amorós, del gabinete telegráfico del ministerio de Fomento á la Central.

Oficial quinto D. Julio Gaztambide y Gassull, de la Central al gabinete telegráfico del ministerio de Fomento.

Oficial cuarto D. Román Francisco Grande y Belmonte, de la sucursal del Puente de Vallecas á Murcia.

Oficial cuarto D. Rafael Alarcón y Arias, de Artesa de Segre á Lérida.

Oficial tercero D. Víctor Salmador y Correal, de Lérida á Artesa de Segre.

Auxiliar de tercera doña Victoria Montilla y Martínez, de Olvera á Sevilla.

Inspector D. Emilio Novoa y Vega, de la Inspección regional de Zaragoza á la Inspección central.

Oficial tercero D. Antonio Bielsa y Ejarque, de Alcañiz á Elizondo.

Auxiliar de tercera doña María Luisa Priard y Baldasano, del negociado 7.º al 8.º de la Dirección general.

Auxiliar de segunda doña María Gloria Priard y Baldasano, del negociado 7.º al 8.º de la Dirección general.

Oficial quinto D. Fernando Cuartero y Jarrera, de Zaragoza á Gijón.

Oficial quinto D. Ovidio Rodríguez y Blanco, de Valladolid á Vigo.

Aspirante D. Pedro del Rey y Tornero, de Teruel á Valencia.

Oficial quinto D. Feliciano Galbis y Golf, de Valencia á Algeciras.

Oficial quinto D. Angel Turégano y Aguado, de Algeciras á Teruel.

Oficial quinto D. Tiburcio Gómez y Méndez, de la Central á Algeciras.

Oficial segundo D. Isidoro Mateo López y Bosque, de Las Palmas á Arico.

Auxiliar de tercera doña Isabel Millán y Sáiz, de Valencia á Benisanet.

Oficial quinto D. Ricardo Lope y Martín, de Barcelona á Gerri.

Auxiliar de segunda doña Carmen Freixinet y Albert, de la Central á Ginestera.

Oficial quinto D. Luis Galliano y San Pedro, de nuevo ingreso, á Manzanares.

Oficial primero D. Santiago Sánchez Arias y Díez, del negociado 8.º de la Dirección general á Medina del Campo.

Auxiliar de segunda doña Isabel Tirado y Perea, de Badajoz á Mérida.

Oficial quinto D. Joaquín Manuel Saco y Villoy, de nuevo ingreso, á Monforte.

Oficial quinto D. Manuel Navarro y Serrano, de Málaga á Cádiz.

Oficial primero D. Pedro Girón y Blanco, de Málaga á Cádiz.

Oficial quinto D. Diógenes Marcos y Gómez, de La Coruña á Gijón.

Oficial quinto D. Enrique Hilanderas y Pla, de nuevo ingreso, á Bilbao.

Oficial quinto D. Amalio del Rey y Villanueva, de reingreso, á la Central.

Oficial segundo D. Francisco Gómez y Gómez de Cádiz, de la Central al Negociado décimo de la Dirección general.

Oficial segundo D. Ramiro Andrés y Campos, de Pamplona á Alcañiz.

Auxiliar de tercera doña Elvira Borrás y Brea, de la Central á Alcañiz de San Juan.

Auxiliar de segunda doña Dolores García Ferro, de la Central á Alcañiz de San Juan.

Oficial quinto D. José Sedano y Flores, de reingreso, á Algeciras.

Oficial tercero D. Carlos Gutiérrez y García, de Teruel á Algeciras.

Oficial segundo D. Julio Losarcos y Mugueta, de Elizondo á Pamplona.

Oficial cuarto D. Francisco Estepa y Carvajal, de Chafarinas á Ceuta.

Oficial cuarto D. Enrique Monmeneu y Gaztambide, de Córdoba á Moratalla.

Oficial quinto D. Pedro Marján y Hernáiz, de Ciudad Real á Argamasilla de Alba.

Oficial cuarto D. Fermín Guillermo Arturo Rodríguez y Bustos, de Cervera de Río Pisuergra á la Central.

Oficial cuarto D. Valero Centellas y Bielsa, de Alhucemas á Melilla.

Oficial quinto D. Adriano Artero y Pérez, de Salamanca á Vigo.

Auxiliar de segunda doña Amelia Esain y Rey, de la Central á Avila.

Oficial quinto D. Ildefonso Villada y Palacios, de la Central á Cervera de Río Pisuergra.

Oficial cuarto D. Cipriano Campa y Suárez, de Pons á Orgañá.

Oficial cuarto D. Rafael Amuedo y Rey, de Peñón de la Gomerá á Melilla.

Oficial quinto D. Antonio Manuel Gayá y Barceló, de Palma de Mallorca á Lluçmanor.

Oficial tercero D. Enrique Cervellera y Martínez, de Orgañá á Pons.

Oficial cuarto D. Francisco Grande y Belmonte, de Murcia á Albacete.

Auxiliar de cuarta de Contabilidad y Oficinas D. Pedro Amado y Martínez, del negociado 10.º de la Dirección general á la Central.

Oficial quinto D. Enrique García del Pulgar y Baptista, de Alcalá á Sotillo de Adrada.

Oficial quinto D. Alberto Moraga y Valenzuela, de Vigo á Zamora.

Oficial cuarto D. Joaquín Fernández y Rubio, de San Sebastián á Pamplona.

Jefe de Sección de tercera D. Urbano Pérez y Rodríguez, de Arico á Las Palmas.

Oficial cuarto D. José Morante y Bañón, de Alicante á Bañeras.

Auxiliar de cuarta de Contabilidad y Oficinas D. Ramón Bujones y Rodríguez, de Valencia á Teruel.

Oficial cuarto D. Benito Manso y Miralles, de Valencia á Teruel.

Oficial quinto D. Luis Maestre y González, de nuevo ingreso, á Soría.

Oficial quinto D. Francisco Quesada y Mazonos, de reingreso, á Sevilla.

Oficial quinto D. Miguel Cenzano y Campos, de nuevo ingreso, á Pamplona.

Oficial cuarto D. Pló Cormenzana y Vich, de Palma á Cádiz.

Oficial quinto D. Felipe Anciones y Atué, de Murcia á Oviedo.

Auxiliar de tercera doña Margarita Francisca Fernández y Ordóñez, de Barcelona á Mora de Ebro.

Auxiliar de segunda doña Antonia Delgado y Marice, de Barcelona á Mora la Nueva.

Auxiliar de tercera doña Elvira Velillas y Fillat, de Huesca á Maravet.

Auxiliar de tercera doña Eulalia Maldonado y Castillo, de Sevilla á Olvera.

Auxiliar de tercera doña Amalia de los Reyes y Vallejo, de Puerto Real á Sanlúcar de Barrameda.

Auxiliar de tercera doña María Sara Riego y Martínez, de Oviedo á Toro.

Oficial cuarto D. Francisco Valverde y Rodríguez, de Ugijar á Granada.

Oficial cuarto D. Juan Pérez y García, de Granada á Ugijar.

Oficial quinto D. Nemesio Jimeno y Sanz, de la Coruña á Vimianzo.

Oficial quinto D. Francisco Martí y Culla, de Granada á Almería.

Auxiliar de segunda doña Manuela González Suja, de la Central á Zamora.

Oficial cuarto D. Pedro Galvis y Martínez, de la Central á Vigo.

Oficial cuarto D. José María Sarría y Sarría, de la Central á Huelva.

WOTAN

Ayer ha llegado correspondencia de Londres, París, Ginebra, Bolonia, Portugal y Gibraltar.

Hoy saldrá para Brasil, Estados de Amazonas, Ceará, Maranhao y Pará, Iquitos (Perú), vapor inglés, vía Lisboa.

Oposiciones á Correos.

Han sido aprobados en el primer Tribunal de oposición:

D. Eladio Precioso, D. Tomás Priego Lorente, D. Pedro Puche López, D. Faustino Pueyo Allo, D. Aurelio Querol Manserger, D. Rafael Quevedo López, D. Isidro Quijano Mateos, D. Francisco Quirós Nieto, don Tomás Ramírez Hernández, D. José Ramírez Sánchez, D. Juan Ramón Muñoz, D. Antonio Ramos Ajenjo, D. Juan Reig Miró, D. Javier Relimpio, D. Pedro Remacha Puy y don Juan J. Reneses García.

ESTE DIARIO

NO PERTENECE

AL "TRUST,"

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 4, Dia 5. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 5 por 100 amortizable, Obligaciones del Tesoro, etc.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 4, Dia 5. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 5 por 100 amortizable, Obligaciones del Tesoro, etc.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 4, Dia 5. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 5 por 100 amortizable, Obligaciones del Tesoro, etc.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 4, Dia 5. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 5 por 100 amortizable, Obligaciones del Tesoro, etc.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 4, Dia 5. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 5 por 100 amortizable, Obligaciones del Tesoro, etc.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 4, Dia 5. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 5 por 100 amortizable, Obligaciones del Tesoro, etc.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 4, Dia 5. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 5 por 100 amortizable, Obligaciones del Tesoro, etc.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 4, Dia 5. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 5 por 100 amortizable, Obligaciones del Tesoro, etc.

BOLSA DE BARCELONA

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 4, Dia 5. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 5 por 100 amortizable, Obligaciones del Tesoro, etc.

BOLSA DE BILBAO

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 4, Dia 5. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 5 por 100 amortizable, Obligaciones del Tesoro, etc.

El Sr. García-Lomas

El entierro del Sr. García Lomas ha sido, como se esperaba, una elocuente muestra de la alta estimación y de las simpatías que contaba el finado.

Detrás de la carroza fúnebre se formó numerosísimo cortejo, en el que figuraban elevadas personalidades de la industria y del comercio, obreros de los talleres de la Compañía y muchos amigos particulares de la distinguida familia del Sr. García Lomas.

Espanoles fallecidos en el Extranjero

El cónsul de España en Oporto participa el fallecimiento de los súbditos españoles: Antonio Fuentes Camaño, natural de San Pedro de Fallas, viudo, cochero, de setenta y siete años.

Laureano Alonso, natural de Maceda, de noventa y tres años, propietario.

José Cancela, natural de Santiago (Coruña), casado, jornalero.

El cónsul de España en Glasgow participa el fallecimiento del súbdito español Ramón Díaz, marinero á bordo del vapor inglés «Asunción de Larrinaga», á consecuencia de accidente del trabajo.

LECHE CONDENSADA

La mejor, «Los Pirineos», Guernica (Vizcaya). Depósito: Hernán Cortés, 14. Tel. 5.307.

AVISO IMPORTANTE

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

La adquisición de carbón.

El director general de Comercio, marqués de Cortina, participó ayer á los periodistas que consideraba injustificados los temores que se habían expuesto sobre la inhabilidad del Gobierno para adquirir carbón, caso de aprobarse el proyecto de ley presentado á las Cortes. Hasta ahora la Dirección general de Comercio sólo había adquirido un cargamento de carbón, el del vapor Cristina, que se habla vendido al precio de 85 pesetas tonelada á los pescadores de Coruña y Vigo, precio muy reducido en proporción al corriente; que el carbón se lo habían disputado por su excelente calidad, y que, sin embargo, lejos de perderse, habla resultado en la operación un beneficio líquido de pesetas 9.489,75, lo cual prueba que la acción del Estado puede ser beneficiosa, sin quebranto para el Tesoro, cuando se pone la necesaria diligencia, que en este caso ha sido extraordinaria, tanto por parte de la Comisión de Marina en Londres, que compró el carbón, como de los administradores de las Aduanas de Vigo y Coruña, que fueron encargados de su venta.

Los ayudantes de Minas.

Una Comisión de la Junta directiva de la Asociación general de ayudantes y auxiliares de los Cuerpos de Ingenieros civiles del Estado ha visitado al director de Agricultura para hablarle de la necesidad del aumento de las plantillas y de otros problemas que afectan á la organización interior del Cuerpo de ayudantes de Minas.

El Sr. D'Angelo les manifestó que hará cuanto les sea posible en favor de sus aspiraciones al redactar los próximos presupuestos, de acuerdo con el criterio que existe de ampliar y organizar los servicios que dependen de la Dirección de Agricultura.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Los derechos pasivos del Magisterio.

Se ha reunido en el Congreso la Comisión que ha de dictaminar en el proyecto de ley aprobado en el Senado, relativo á los derechos pasivos del Magisterio primario.

La Comisión nombró presidente al Sr. Royo Villanova, y secretario al Sr. Ortega Gasset, y después de cambiar impresiones quedó dictaminado el proyecto.

Inauguración de escuelas en Gerona.

El diputado por Vilademuls, Sr. Ballbé de Gallart, acompañado de varios concejales del Ayuntamiento de Gerona, ha visitado al director general de Primera enseñanza, para rogarle asista á la inauguración de las magníficas Escuelas graduadas de San Gregorio, que acaban de construirse en aquella capital.

El Sr. Royo Villanova ha prometido á la Comisión ir, en el próximo septiembre, á presidir la referida solemnidad.

Universidades.

Se nombra á D. Vicente Lillo y á D. Leopoldo Morales médicos de guardia, interinos, de los hospitales clínicos de las Facultades de Medicina de las Universidades de Barcelona y Valladolid, respectivamente.

Primera enseñanza.

Han sido declarados en situación de sustituidos, por imposibilidad física, los maestros siguientes: D. Gonzalo Gandoasa, maestro de San Pedro de los Arcos (Oviedo); D. Manuel Velasco, de Berniches (Guadalajara); doña Felisa Diaz Alvarez, de Ontigola (Toledo); doña Virtudes Garraba Jiménez, de Durcal (Granada).

—Nombrando maestra sustituta de la Escuela de Bellvis (Lérida) á doña Elena Montaliz.

—Concediendo dispensa de defecto físico para ejercer el Magisterio público á D. Luis Carrasco Gómez, á doña Consolación Roldán Diaz y á doña Remedios Sobillo.

—Se accede á la permuta solicitada por D. José Monserrat y D. José Cabanés, maestros de Ribarroja (Tarragona) y de una nacional de Barcelona, respectivamente.

—Nombrando vocal de la Junta provincial de Instrucción pública de Sevilla, en concepto de diputado provincial, á D. Manuel Aguilera Turmo.

—Se interesa del ministro de la Gobernación, por real orden, que recabe de la Diputación de la Coruña el pago de las cantidades que dejó de abonar por el concepto de emolumento de casa habitación y gratificación de adultos al maestro de aquella capital D. Ezequiel Suárez Blanco.

—Nombrando á D. Bernabé Crespo Aparicio inspector interino de Primera enseñanza de Soria.

Cantinas escolares.

Se conceden subvenciones para las Cantinas escolares que sostienen las escuelas del Santísimo Sacramento, de esta corte, y el Ayuntamiento de Guadamur (Toledo).

—Se autoriza á las maestras doña Angela Oria, doña Benita Platón y doña Amelia Rodríguez para que presten sus servicios en el Sanatorio marítimo de Pedrosa (Santander) durante la temporada que allí funcionen las Cantinas escolares.

Un nombramiento.

Se nombra á D. Benedito Antequera, vocal de la Comisión asesora para la adquisición del mobiliario escolar y material pedagógico y científico con destino á las escuelas nacionales de primera enseñanza, en la vacante producida por fallecimiento de D. Conrado Solsona.

NOTICIAS GENERALES

Ha sido nombrado vocal de la Junta de Instrucción pública el inteligente diputado provincial D. Pablo Bergia.

La colonia navarra de esta corte celebrará el día 7 del corriente la festividad de su santo Patrón con las acostumbradas y solemnes fiestas religiosas.

A las nueve de la noche, banquete regional en el restaurant del Retiro.

En los pocos días que lleva abierta está

siendo objeto de calurosos elogios la Exposición del Centro de Instrucción Comercial de trabajos realizados por los alumnos de las clases de instrucción primaria de niños y niñas, Corte y confección, Labores á mano y máquina, Encajes, Sombreros de señora, Caligrafía, Geografía, Teneduría, Contabilidad de Empresas, Taquígrafa, Idiomas, Dibujo, Lavado de máquinas, Topográfico, Rotulación, Acuarela y otras varias de las que desde hace más de treinta y cuatro años viene sosteniendo esta institución, y á las cuales han concurrido gratuitamente en el último curso 600 alumnos entre los 2.000 matriculados, habiéndoseles repartido á los premiados, en libros y cartillas del Monte de Piedad y del Instituto Nacional de Previsión, valor de 1.400 pesetas.

Accediendo á las reiteradas peticiones de los señores socios, la Junta directiva ha dispuesto que la clausura de la Exposición, instalada en el domicilio social, plaza del Angel, 8, segundo, no se verifique hasta la noche del próximo domingo, con el fin de que, reservándose el derecho de admisión, pueda ser visitada públicamente de cuatro á siete de la tarde y de nueve á doce de la noche.

Círculo de Bellas Artes.—El sábado, á las seis y media de la tarde, en el Palacio del Retiro, donde está instalada la Exposición de obras del pintor Anglada Camarasa, dará la segunda de las conferencias organizadas por el Círculo de Bellas Artes el notable escritor y crítico D. Rafael Domenech, quien disertará sobre la obra del ilustre pintor catalán.

EL MANUAL DEL PERFECTO CANALLA

OBRA NUEVA SENSACIONAL escrita por Rafael de Santa Ana.

Prólogo de DON JACINTO BENAVENTE

AÑO DE PREPARATORIO Y CURSO COMPLETO De venta en todas las librerías.

Los libreros de Madrid y provincias se dirigirán á la librería de D. Fernando Fe, Puerta del Sol, 15.

Los lectores y suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA obtendrán el texto completo, franco de portes, con sólo remitir su precio, de pesetas 3,50, en giro postal ó mutuo, letra de fácil cobro ó sobre monedero, al Sr. Administrador de este diario, calle del Arenal, núm. 1, Madrid, el que remitirá certificado y á vuelta de correo un ejemplar, ó los pedidos, de esta obra sensacional y extraordinaria.

ESTADO DEL TIEMPO

La perturbación atmosférica que ayer hubo en España, se alejó por el Mediterráneo, produciendo á su paso frecuentes tormentas y lluvias generales, pues sólo en Andalucía dejaron de observarse.

Datos del Observatorio Central Meteorológico

Datos de temperaturas y lluvias recibidos telegráficamente en el Observatorio Central Meteorológico en la mañana del día 5 de julio de 1916.

Table with 4 columns: POBLACIONES, Temper. máxima, Temper. mínima, Lluvia en milis. Rows include Coruña, Oviedo, Poncevedra, Lugo, Orense, León, Santander, Bilbao, San Sebastián, Zamora, Palencia, Burgos, Soria, Valladolid, Salamanca, Avila, Segovia, Toledo, Guadalajara, Cuenca, Cáceres, Ciudad Real, Logroño, Pamplona, Huesca, Zaragoza, Lérida, Gerona, Barcelona, Tarragona, Teruel, Castellón, Valencia, Albacete, Alicante, Murcia, Sevilla, Córdoba, Jaén, Granada, Huelva, Cádiz, Málaga, Almería, Palma, Sta. Cruz Tenerife, Las Palmas.

Tiempo probable en las distintas regiones de España.

Buen tiempo en toda España, con aumento de temperatura. Levante en las costas andaluzas.

MADRID

Altura barométrica á doce horas del día 5, 710,5 milímetros. Temperatura máxima del aire á la sombra, 21°,6. Idem mínima del aire, 9°,7. Humedad máxima del aire, 60 por 100. Idem mínima del idem, 39 por 100. Dirección del viento, vario. Recorrido total, 183 kilómetros. Velocidad máxima, 14 kilómetros por hora. Lluvia, 2,2 litros por metro cuadrado. Tiempo probable para la provincia de Madrid. Buen tiempo y aumento de la temperatura.

ACADEMIAS MILITARES

Ingenieros.

GUADALAJARA. (Miércoles, noche.) Han aprobado el primer ejercicio:

Don Ignacio Torres Santiago, D. Julio Rica Raynaud, D. Leopoldo Mitsut Jiménez, D. Angel Ramirez de Cartagena, D. Rafael González Alhambra, D. Eloy Caracuel Ruiz Canela, D. Teodoro Carrasco de la Villa, don Juan José Quirell Soto, D. Luis Meredi Diaz, D. Martín Ezcalza Olavarría, D. Guillermo Boxó Güell, D. Alberto Vives Torroella, don Victor González Mendoza, D. Angel Santiago Moreu, D. Hilario Nava Guici, D. José Baquera Alvarez, D. Alfredo Marin Clerigues, D. Andrés Morison Eguluz, D. Carlos Guerra Taboada, D. José Martínez Roldán y D. Juan Benazas Vizquerra.

Aprobaron el segundo ejercicio: Don Luis Muñoz Bertet, D. Germán González Gosálvez y D. Joaquín Caveno Caveno. El cuarto ejercicio no lo aprobó ninguno.

Intendencia.

AVILA. (Miércoles, noche.) Aprobaron el primer ejercicio:

Don José Martín Blázquez, D. José Morano Palomero, D. Amadeo Medina López, don José Avilés Hernández, D. José Bermejo de la Rica, D. Angel Ortega Rodríguez, don Bruno Rodríguez Moreno, D. Eduardo Delgado Borrás, D. Miguel Morales García, don Julio Madroñal Elorza, D. José Chamorro García, D. Federico de Mendizábal García, D. Salvador Lorenzo del Castillo, D. José Gárate Hernández, D. Lucas de Mingo Ramos, D. Alfonso Carretero Biesla, D. Julio Casares Hernández, D. José Llopis Méndez, D. José Sidoy Logroño, D. Germán May Vide, D. Juan Alberdi Thomas, D. Julio Leompart Lanard, D. Carlos Guerra Pérez, D. Francisco Romero Ugalde Cribian y don Vicente Valenciano Gayo.

Han aprobado el segundo ejercicio: Don Antonio Rivas Núñez, D. Manuel Rodríguez Fuertes, D. Federico de la Cruz Lacasi, D. Francisco Mundo Gómez y D. Antonio Bañón Jiménez.

Aprobaron el tercer ejercicio: Don Mario Aguilera Argueros, D. Manuel Aznar García, D. Eugenio Lauró Ortiz, don Ernesto Fuentes Torres, D. José López Barrón, D. Joaquín Hermida Hernández y don Alfonso Hernández Canora.

Han aprobado el cuarto ejercicio: Don Luis Sorolla Virguer y D. Rafael Tejero Sanzoina.

Infantería.

TOLEDO. (Miércoles, noche.) Aprobaron el primer ejercicio:

Don Juan Mondéjar Gil, D. Pedro Bermejo Bermejo, D. Salvador Castro Martínez, don Juan Segovia Lapique, D. José Alvira Pérez, D. Adolfo Luque Chicote, D. Diódoro Cruz Martín, D. José Solano Sanel, D. Fernando Villalba Rubio, D. José Fernández Monjón, D. Vicente Toro Tellechea, D. Alejandro Vidal Bermejo, D. Ricardo Parra Mendiceti, D. Saturnino Fernández Fernández, D. José Soto López, D. Federico Sabona Galtier, don Cristóbal Sánchez Carrasco, D. Juan Baroja Zúñiga, D. Agustín Robladur Alarón, don Bernardo Gómez Soriano, D. Angel Sastre Edugena, D. Mariano Feijoo Izquierdo, don Antonio Prados Peña, D. Juan Peidro Lacasa, D. Manuel Sánchez Suárez, D. Juan Vinadilla Vázquez, D. José Castro Calzada, D. Emiliano Velvel Fons, D. Antonio Cervera Asensio, D. Juan García Menéndez, D. Jesús Colombo Mollado, D. Juan Ibáñez Salas, D. Hipólito García López, D. Federico González Boada, D. Luis Ayuso Sánchez, don Alberto González Boada, D. Carlos Quirós Pérez, D. Cecilio Marrizo Suárez, D. Jerónimo Máceres, D. José Benedito Millán, don Gonzalo Peláez Torres, D. Gonzalo Marcos Garrote, D. José Balsalobre Brisuela, don Vicente Parra Gil, D. Antonio Torres García, D. Manuel García Gómez, D. José Vento Pearte, D. Rafael Gallego Saenz, D. José Ruiz Casans, D. Miguel Díaz Martín, don Lorenzo Lladó Comas, D. Francisco Soriano Romera, D. Martín Morteagut Battle, don Francisco Iglesias Saenz, D. Rafael Salamanca Jiménez y D. Arturo Alvarez López.

Han sido excluidos temporalmente: Don Félix Vallejo Ruiz, D. Agustín Duque Molinillo, D. Secundino Castro Martínez, don Rafael Aguilera Fontes, D. Julián Moral Martín, D. Ecequiel Martín Navarro y D. Narciso Galvis Astier.

Han quedado pendientes de observación: Don Antonio Dominguez González, don Angel Martín García, D. Ramón Montealegre Díaz y D. Juan Soler Martínez.

Han sido declarados útiles y no aptos para Gimnasia: Don Juan Mayorga Otorola, D. Ildefonso Ganizo García y D. Mariano García Sánchez.

Pendientes de observación y no aptos para Gimnasia: Don José Saez de San Pedro y D. Juan Rullancha Espinosa.

Han aprobado el segundo ejercicio: Don Antonio Miranda Guerra, D. José de la Mora Flores, D. Francisco Llinás de Lis, D. Juan Gayo Mota, D. Pedro Mestre Martorell, D. Guillermo Ruiz Casaus, D. Luis Pérez Prado, D. José Más Gamendi, don Joaquín Crespi Coll, D. Ramón Ruiz Ruiz, D. Emilio Cerrillo Fuente, D. Evaristo Pérez Pérez, D. Luis de Roa Gutiérrez, D. Rafael Vaca Llerena, D. Cristóbal de Loza Castañeda, D. Francisco Nueva Zamora, D. Miguel Dominguez Pérez, D. José Ortiz Pérez, don Rafael Saenz Heredia, D. Manuel Cañizares Caro, D. Alejandro González Barandalla, don José Gómez Marcelo, D. Sixto Esteban Guerra, D. César Moreno Navarro, D. Luciano Lozano Rosén, D. Luis Castañón de Mena, D. Julián Rodríguez Vicente, D. Manuel Moro Noriega, D. Narciso Prieto García, D. Antonio González Sánchez, D. Jesús Olivares Díaz y D. José Pérez Martín.

Aprobaron el cuarto ejercicio: Don Luis Fernández Serrano, D. José Villavides Crot, D. Carlos Martínez Vara de Rey, D. Ricardo Carvajal Sobrino, D. Fer-

nando Acorta Morales, D. José Gobar Gutiérrez, D. Juan López Masot, D. Ramón Robles Pazo, D. Santiago Cortés González, don Alfredo Alberiu Perales, D. Manuel Molino Vázquez, D. Enrique Rodríguez Campaj, don Luis Barrio Indar, D. Pedro Pascual Montañés, D. Celestino de la Cruz López, D. Diego Guillén Rubio, D. Alberto Herrero Tomé, D. José Rubio López, D. Enrique Padrós Laber, D. Antonio de León Molina, D. Antonio Berger Morquer, D. Ovidio Alcázar Palacios, D. Luis de Pereda Aquino, D. Manuel Martínez Merino, D. Pedro Cano de Paz, D. Emilio Cervera Tifón y D. Antonio Martínez García.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

GOBERNACION.—Real decreto declarando jubilado á D. Nazario Flores Bustamante, jefe de Administración de tercera clase del Cuerpo de Correos.

MARINA.—Real orden concediendo la cruz de plata del Mérito Naval, blanca, pensionada, á los cabos de mar y marineros que se mencionan, por su comportamiento en el salvamento del pasaje y correspondencia que conducía el vapor Mallorca, naufragado en el bajo de Santa Eulalia de las costas de Ibiza, en la noche del 17 de enero de 1913.

GOBERNACION.—Real orden disponiendo se atengan los Ayuntamientos, en los contratos que con los farmacéuticos titulares celebren, á las disposiciones vigentes que se citan, no estimándose en lo sucesivo válido ningún contrato de esta naturaleza que no se ajuste á lo dispuesto en ellas.

TRANSPORTES DE MERCANCIAS

desde las estaciones férreas de Atocha, Príncipe Pío y Delicias á domicilio. Agencia sucursal, calle Tetuán, 13. Teléfono 4.580. Oficinas auxiliares, estación Atocha. Teléfono 806. Estación Príncipe Pío. Teléf. 801.

SUCESOS DEL DIA

Robo de un bolsillo.

En la iglesia de San Antonio de los Alemanes le sustrajeron el bolsillo de mano á doña Juana Castellón. Contenia el bolso cien pesetas.

Niña lesionada.

En la calle de la Concepción Jerónima, 19, se cayó la niña Carmen Pladano, de dos años, fracturándose la clavícula derecha.

Una coz.

En la carretera de Toledo, la mula del carro que guiaba Francisco Navarro le dió una coz en el pecho. El carrero resultó con lesiones de importancia.

Soldado atropellado.

En la calle de Atocha fué atropellado por un carro el soldado de Infantería Ramón Navarro Galindo, resultando con lesiones de pronóstico reservado.

Carreteros huelguistas detenidos.

La Policía detuvo ayer tarde en la plaza de España á dos carreteros huelguistas, llamados Francisco Fernández de Dios y José Muñoz Ruiz, por ejercer coacción tratando de impedir que saliera á trabajar el volquete 373. Los dos detenidos fueron conducidos á la Comisaría y puestos á disposición del Juzgado.

Un desaparecido.

Una señora se presentó anoche en la Dirección general de Seguridad, denunciando que hace dos días ha desaparecido del domicilio conyugal su esposo P. M. D., de treinta y dos años, dejando una carta, dirigida á la Policía, diciendo que se iba á suicidar.

Supone la señora aludida que su esposo ha salido de Madrid, y teme que lleve á cabo sus terribles propósitos porque se encuentra enfermo.

Robo en un garaje.

En un garaje establecido en la calle de la Beneficencia se cometió la pasada noche un robo. Los ladrones fracturaron la cerradura de la puerta de entrada al garaje y se llevaron 40 pesetas y efectos de valor.

Las armas de fuego.

Pilar Vilas Recuero, de catorce años, se encontró en la calle de Bravo Murillo una pistola tan pequeña, que creyó que era de juguete. Al llegar á su casa, Dulcinea, núm. 7, se puso á examinarla sin conocer el mecanismo del arma, que estaba cargada, y se disparó, yendo el proyectil á incrustarse á la niña en el maxilar inferior.

Inmediatamente fué asistida Pilar en la Casa de Socorro del distrito de Chamberí, donde los facultativos de guardia le practicaron la primera cura, calificando la lesión de pronóstico reservado.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

GRAN TEATRO.—9,30, Fausto. REINA VICTORIA.—10,00, El abanico de la Pompadour. MAGIC-PARK.—(Compañía Granieri)—10 (jueves se lecto de gran moda), La Princesa del Dollar.—Entrada, 1 peseta.—Bulaca, 1 peseta. BUEN RETIRO.—9,30.—Todas las noches grandes conciertos por las bandas de Ingenieros y Municipal.—Sección de variedades por afamados artistas.—Entrada al Parque, 65 céntimos.—Martes y viernes (días de moda), 1,25 pesetas. COLISEO IMPERIAL.—7, El tenorio musical y Dora, una vida alegre.—10,30, Lisistrata (restreino) y La villa triste y esocharrada. COLISEO IMPERIAL.—7, El Tenorio musical y Dora, de propaganda, casi gratis.—Exito del notable masquettista Pérez Moreno, la genitri Graciela, Davi con su perro Carrinchi, que habla, suma y resta; la encantadora Luisa Jiménez, éxito colosal de la canzonista argentina Bella Floriana, con su lujoso vestuario y moderno repertorio; danzas epigelas y sagradas, por La Paraguaya y cinematógrafo moderno.—En esta semana, el original concurso de artistas noveles. EL PARAISO.—(Alcala, 148).—Grandes atracciones.—Varietés, Kine-macolor.—Banda de música.—Restaurant.—Entrada al Parque, 0,40.

AVISOS UTILES

HACERSE MALA SANGRE

No se entiende sólo en sentido figurado. Todas las personas que se alimentan mal, como muy de prisa y distraidamente asimilan. Esto produce pesadec de estómago, gases, males de cabeza, palpitaciones, enfriamiento de las extremidades. El Hierro Bravais, en gotas concentradas, hace buena sangre; regenera, y quita la anemia al principio ó confirmada.

BIARRITZ Temporada de Verano HOTELES ABIERTOS POR COMPLETO

VEASE ANUNCIO Subasta en la estación del Norte.

Advertisement for NESTLÉ HARINA LACTEADA 50 años de ÉXITO. Includes text: Pídense en todas las Droguerías y Farmacias. ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS.

Advertisement for CARNE LIQUIDA. Includes text: ALIMENTO TÓNICO-RECONSTITUYENTE PARA ANEMIA, DEBILIDAD, CONVALESCENCIAS.

Advertisement for VINO AROUD. Includes text: CARNE-QUIKA-HIERRO el mas reconstituyente soberano en los casos de Clorosis, Anemia profunda, Malaria, Menstruaciones dolorosas, Calenturas, Gato ribelieu, 102 Paris.—Todas Farmacias.

Advertisement for GINZANO. Includes text: EL REY DE LOS VERMOUTHS.

Señora de compañía se ofrece para Madrid ó provincias.—Esperanza, 3, primero centro.

Advertisement for LA HERNIA. Includes text: Contención absoluta con el gran Sistema Brinsson. Los niños se curan radicalmente. FAJA BRINSSON, sin rival, para corregir los vientres más voluminosos y caídos; aprobada por toda la clase médica.—Plaza Príncipe Alfonso, 11, pral. MADRID.—FOLLETOS GRATIS!

Compañía Hidro-Eléctrica del Salto de Villora

Por acuerdo del Consejo de Administración, convertido en Comisión liquidadora, se convoca á Junta general ordinaria de accionistas para el día 27 del actual, á las cuatro de la tarde, en el domicilio del secretario, calle de la Libertad, 16.

Los señores accionistas que deseen asistir deberán depositar en Secretaría, con dos días de anticipación por lo menos, los resguardos representativos de sus acciones ó los resguardos de depósitos hechos en Bancos legalmente establecidos en España, previniéndoles que de no concurrir el número de accionistas que determinan los estatutos, se celebrará la Junta, sin otra convocatoria, el día 29 del corriente, en el local y hora expresados.

Madrid, 5 de julio de 1916.—V.º B.º.—El presidente, Eliberto A. Díaz.—El secretario, Juan Dagas.

CASA DE MODA en paraguas, abanicos, bastones y sombrillas.—M. de Diego. Puerta del Sol, 13. ESTA CASA NO TIENE SUCURSAL

TRIANON-PALACE.—Desde las 5.—Programa colosal: Condenado á muerte, Un destino, Ambrosio, conserje (Kaysone) y estreno del octavo episodio de Barcelona y sus misterios.—Bulaca, 0,40. SALON DORE.—Sección de cinematógrafo de 4,30 á 12,45.—Colosales estrenos: Octavo y último episodio de Barcelona y sus misterios y Mano tenebrosa (sensacional, 900 metros).—Exito: El diamante azul (1.500 metros) y La correa de los celos (900 metros, Gaumont).—El viernes, estrenos: El buque de oficio (1.000 metros, Pathé) y Casa acosada (1.500 metros). CINE IDEAL.—(Entrada por Atocha, frente á Carretas).—Programa de variedades y selectas películas para el jueves.—Exito de Glorioso perdón (Pathé) y del séptimo episodio de Barcelona y sus misterios.—Intermedios por un notable sexteto de profesores de la Filarmónica por un notable sexteto de profesores de la Filarmónica.—EXPOSICION ANGLADA.—(Palacio del Retiro).—Entrada: Jueves (moda), 2 p setas. CIUDAD LINEAL.—Todas las noches, á las 10,30, Kursaal, por 1 peseta de consumación.—Número selectos.—A las 12,30, Souper Montmartrois.—Desde las 6 de la tarde, recreos gratuitos y variados.—Conciertos.—Restaurant por el del Palace Hotel.—Entrada al Parque, 80 céntimos.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

LA POLICIA DE LOS PULMONES



Así como el agente de orden público exige que la gente circule en vez de formar grupos, el ALQUITRÁN GUYOT hace que el aire circule libremente por los pulmones...

El uso del Alquitrán-Guyot, á todas las comidas y á la dosis de una cucharada cafetera por cada vaso de agua, basta, en efecto, para hacer desaparecer en poco tiempo aun la tos más rebelde...

Desconfiad del consejo, realmente interesado, si, en lugar del verdadero Alquitrán-Guyot, os propusiesen tal ó cual producto. Para lograr la curación de bronquitis, catarros, resfriados antiguos descaudados, y necesariamente el asma y la tisis, es absolutamente preciso especificar bien en las farmacias que lo que deseáis es el verdadero Alquitrán-Guyot...

El tratamiento sólo cuesta unos 10 céntimos al día — y cura.

Molinos - Compro machacadoras y elevadoras, aprovechables á fabricaci6n de Yesos finos y escayolas. - Peñafra, 2, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA

BOCA HERMOSA Y FUERTE. MENTHOLINA. y no sufrirá dolor de muelas el que use el Elixir MENTHOLINA que prepara el Dr. ANDREU de Barcelona...

Balneario de "El Molar," Las mejores aguas sulfurosas. - 45 kilómetros de Madrid. Hotel confortable. Clima de altura. - Informes: Cruz, 30.

IODASA BELLOT porque alivia los dolores, evita congestiones y ataques, purifica la sangre, fluidificándola y asegurando el riego sanguíneo normal, y la regenera y depura de exudados y detritus...

DUNLOP LEGITIMOS NEUMÁTICOS INGLESES. Paseo de Recoletos, núm. 25, Madrid. TELÉFONO 4741. TELEFONEMAS Y TELEGRAMAS: NEUDUN

BALNEARIO DE "LA ISABELA" (GUADALAJARA) Especial para todas las enfermedades nerviosas. - De 1.º de julio á 30 de septiembre...

BALNEARIO DE LA ALAMEDA GUADARRAMA. Las aguas más indicadas para las vías urinarias, cólicos nefríticos y todas las enfermedades que dependen del artrismo...

SENOS Desarrollados, Reconstruidos, Hermeados, Fortificados en dos meses con las Píldoras Orientales...

DOLOR DE CABEZA Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la HEMICRANINA del Dr. M. CALDEIRO...

AVISO La Casa que más paga por oro, plata, pistino, gisones y toda clase de alhajas en Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA

GUERRA AL SOL. Transparentes, stores, visillos, Fábrica y depósitos. - Precios baratísimos...

4 HORAS DIARIAS producen un seguro ingreso en metálico, dedicándose en labor nueva y colectiva...

AVISO La Casa Central es la que da más DINERO por PAPELETAS del Monte. 7 y 9, POSTAS, 7 y 9.

LINOLEUM Persianas y lules de mesa. - Ganga verdad, precios de ocasión...

CATARATAS Se curan con el colirio encaz é inofensivo del médico oculista D. Casiano Macías...

LA SEÑORA DOÑA CLARA SANCHEZ VIUDA DE VARELA Falleció el día 7 de julio de 1905. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad...

LOS EXCMOS. SEÑORES Don Luis Díez de Ulzurrun y López de Cerain Y SU ESPOSA Doña Eladia Alonso y Morales de Setien MARQUESSES DE SAN MIGUEL DE AGUAYO QUE FALLECIERON, RESPECTIVAMENTE, LOS DIAS 4 DE JULIO DE 1901 Y 18 DE DICIEMBRE DE 1915...

GRAN ESTABLECIMIENTO BALNEARIO DE ZUAZO (ALAVA) Aguas sulfuroso-sódicas-nitrogenadas. Por su riqueza en sulfuro de sodio, muy superior á las de Euzú Bonnes, Cauterets y otras similares...

¿Quiere usted ganar dinero? Trabajando por su cuenta ó la mía podrá lograrlo y comprando al contado una máquina «Perfecta Grosser» de hacer medias...

CRÉDITO INDUSTRIAL GIJÓNÉS (EN LIQUIDACIÓN) Terminada la liquidación de esta Sociedad, salvo el cobro de algunas cantidades que no es posible realizar hasta sus respectivos vencimientos...

AVISO Los señores accionistas deberán entregar sus acciones contra dicho pago, para ser inutilizadas, y recibirán un resguardo de ellas...

AVISO La Casa Central es la que da más DINERO por PAPELETAS del Monte. 7 y 9, POSTAS, 7 y 9.

AVISO Perfume del bosque, con el bactericida trioximetileno, es el bálsamo de la vida, evita las enfermedades contagiosas...

ESTÓMAGO E INTESTINOS MEDICACIÓN RACIONAL DE LAS ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS POR MEDIO DE LAS Tabletas Digestivas

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Arenal, número 1

ALQUILERES En San Sebastián, para temporada verano, ofrecemos casas y villas amuebladas. Servicio gratuito...

Hermosa tienda, dos huecos, agua, vivienda, se alquila en 45 pesetas. Mesón de Peredres, 71.

Villalba, cien pasos estación, alquiló los hoteles amueblados. Fuencarral, 100. Almacén de Zeilo.

Veraneo en Santander. Habitación grande, independiente, cómoda y barata. Informes: Villaneva, 10, 8.º

Hermoso piso con azotea, en casa nueva, se alquila; cuarto de baño. Don Pedro, 11

ENSEÑANZA Empleado práctico, seguros enfermedades, se desea. Sueldo 125 pesetas, aumentando según aptitudes...

¡No preocuparse! DE CALLOS NI UNAS GORDAS. La célebre Escofina Lozada, de poseta y 1,50, los destruye en el acto sin dolor...

CASINO DE MADRID En el sorteo para amortización de Obligaciones hipotecarias, celebrado hoy, han resultado amortizadas las que llevan los números 453, 2341, 2340, 2613, 3881, 4688, 4642, 4655, 5317, 5643, 5550...

COMPANIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE El día 18 del corriente, á las 9 de la mañana, se verificará en el local destinado en la estación del Norte para equipajes de salida...

ANUNCIO FORMAL ¿Está usted contento con su suerte? La satisfacción que tiene el producto de su oficio, de su empleo, de su comercio ó industria le basta y sobra para sus gastos inevitables...

GRAN FABRICA DE YESOS PUROS LA VASCONGADA CAPITAL: 750.000 PESETAS Ferrocarril propiedad de la Sociedad. Fabricación en Valdecasas Dep.º y muelles en Madrid Pacifico, 75. Plaza de Castelar, 5 F. C. Valdecasas - Canteras Teléfono 1.048. Teléfono 1.295.

MUEBLES DE LUJO TOLEDO, 62 y SANTA BRIGIDA, 1.

Tabletas Digestivas MORELLÓ, A base de Óxido de Bismuto, Lactato de Magnesia y Carbón vegetal. VENTA EN FARMACIAS: 2'50 PESETAS CAVA

ESPECIFICOS Bicarbonato de sosa para Baños y usos industriales, 0,80 kilo. Torres Muñoz, San Marcos, 11.

HOTELES Hotel Egipto. Algorta. Frente al abra Bilbao So'v' la playa misma. Vistas inmejorables. Habitaciónes espaciosas y ventiladas...

OFERTAS Y DEMANDAS Capitalistas. - Mil pesetas, administradas mismo interesado, producen cincuenta mensuales. Garantizo operaciones. - Informes: Señor Ganzo, Huertas, 42, segundo (antes Concepción Jerónima, 25).

TRASPASOS Traspaso tienda en vivienda, Plaza del Angel, 10.

VENTAS Automóvil Gobrán, doble factor, seminuevo, se vende. Alcañá, 60.

VARIOS El sudor de pies, manos y axilas, se puede evitar con el empleo de Hidrosol-Laurel, uso externo, insensible, higiénico; único representante en España, Gregorio Santamaría, Serrano, 36, Droguería y Perfumería, Madrid. Pídase en todas las droguerías y perfumerías, frasco 2,50 pesetas.